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Vidéken . _ “• • 1 -

f jövő év költségvetése.
Mar készül Debrecen város költ­

ségelőirányzata, mely előreláthatólag 
kellemetlen meglepetést fog okozni az 
•idótizető polgárság körében, mert 
! nelkcdni fog a pótadó, különösen, ha 
reális lesz a költségvetés. A város 
idósságai milliókkal szaporodtak, ngy, 
bogy ni a már a ■ város százezreket 
meghaladó kamatot fizet az adóssá- 
,.af után. pedig még csak ezután 
akarják felvenni az uj nagykölcsöfct, 
ha ugyan sikerül, mert a kormány 
rfem tűrheti, hogy ennyire el terhelje
magát, a város. , .

Nagy hibája a törvényhatósági 
többségnek, hogy városfejlesztési poli­
tikájának nincs pénzügyi alapja, a 
varosnak erőtartalékokat nem gyűjtöt­
tek, már pedig újabb adósságra alapí­
tani a városfejlesztést nem lehet. Ré­
gebben a tanács előre gyűjtött pénzt 
bizonyos colokra és mikor a szüksé­
ges összeg együtt volt, akkor még- 
\ .dúsította, a tervet végrehajtotta. Ma 
még gyorsabb tempóban akarják a 
varost fejleszteni : egyszerre modern

várossá akarják átalakítani — hitelbe !
Mindenki akarja a város haladá­

sát, fejlesztését, de nem oly rendszer­
telenül, ahogy most csinálják. Ha uj 
városházát akarnak építeni, előre 
gyűjtsék rá a pénzt, nehogy egyszerre 
szakadjon a. nagy teher a közönség 
nyakába. Ha a mostani városháza jö­
vedelmét 125—30 év óta félrerakosgat­
ták volna, ma már tekintélyes összeg 
állana a város rendelkezésére és a 
közönség nagyobb megterhelése nél­
kül felépíthetnék az uj városházát.

Már az 1911. óv is tényleges de­
ficittel zárult, melyet csak úgy lehetett 
eltüntetni, hogy a beruházásokra fel­
vett összegeket nem teljesen beruhá­
zásokra fordították, hanem a déliéit 
eltüntetésére.

Az idén még nagyobb lesz a költ­
ségvetési hiány, mert a felügyelő bi­
zottság nem vette fel a költségvetésbe 
a függő kölcsönök kamatait,. pedig 
azok tekintélyes összeget képviselnek. 
Már is bizonyos, hogy az 1912. évi 
zárszámadásnál á deficit nagy lesz, 
mert pusztán a be nem állított kamat­
összegek százezer koronánál többre 
ruatiak.

Mikor a város ilyen nehéz, pénz­
ügyi viszonyok közé jutott fejlődés ■ 
és haladása kezdetén és mozi már a 
félúton meg sem állhat, hanoim kény­
telen-kelletlen haladnia kell, nélkülözi 
a város azokat, akik a város anyagi 
erejét növelni tudnák. Egyetlem vállal­
kozása sikerült csak a városnak, a 
világítási-vállalat. A csatornázás nem 
sikerült, mert a csatornadíjak nem fog­
ják fedezni a csatornázás horribilisán 
megnőtt költségeinek amortizációját, a 
különbözetet tehát pótadóhóí. kell fe­
dezni, vagy pedig fel kell emelni a 
csatorna dijakat, ami az amúgy is túl­
terhelt háztulajdonosokat fogjja sújtani. 
Hasonló sorsra fog jutni a vVzvczetéki- 
vállalat is, ahol szintén óriási össze­
gekkel lépték túl az előirányzatot, 
úgy, hogy máris bizonyos, hogy a viz- 
dijakból nem tudják fedezni a viz- 

; vezetékbe fektetett milliók amorti­
zációját.

Hogy mennyire ötletszerűen csi­
nálnak mindent, mutatja az is, hogy 
az uj színház, építésének tervét egy­
szerűen elejtették. Csinálja magán- 
vállalkozó. Igen ám, de kulturintézetet 
nem fog csinálni magánvállalkozó, pe-

Angol zefir ingok mért-ékszorint készülnek Aszinsnn Ferenonsl.
A sankt gyermeke..
Simonná hosszan nézett utána fogadott 

leányának, mikor az vidám dalt dúdolva tá­
vozott az ebédlőből.

— Kálmán. —- fordult Simonná férjéhez, 
— ez a mi Piroskánk napról-napra szebb és 
fejlettebb leány lesz. Szinte örömmel legel­
tetem rajta tekintetemet.

- Vájjon mi lett volna szegényből,_ ha 
mi fel nem karoljuk, — szóit Simon pipáiá- 
\ il bíbelődve.

— Bizony ö a senki gyermeke volt — 
válaszolt Sitnonné. Emlékszel fiam, mikor 
elhatároztuk, hogy az árvaházból magunkévá 
fogadtunk egy szülődén leánykát. Eleitől vé­
géig un a gondolatom mellett kitartottam 
mig te ellenkeztél.

— No, igen. Tudod Kató sok mindent, 
láttám már jöttöniben, keltemben. Tapaszta­
lataim révén aggályaim támadtak. Mert bizony 
ina nem a régi világot éljük. Példákat tudnék 
felhozni, hogy ma már sok embernek a saját 
gyermekében sincs öröme. Pedig az már az 
ö véréből fogantatott s nem mondható, hogy 
mások természetét örökölte. Hát _ még egy 
olyan gyermek iránt hogyne táplálna sokat 
tapasztalt ember aggodalmat, ki sem anyját, 
?em apját nem ösmerte, azt sem tudja felőle 
az ember, kiknek a gyermeke. Hiszen jól eth-

tékezhetsz Kató, a Piroska törzslapján ez volt 
olvasható: .Az. utcán találtatott két hetes
korában ... * , . c.

— Szegény Pin, sóhajtott fel bi- 
monné, mi is lett volna belőle, ha mi fel 
nem karoljuk. Istenem, milyen elhagyatott ál­
lapotban került hozzánk. Vézna, beteges \ ok 
arcán az éhség, a szenvedés nyomaival. Ls 
ime most micsoda szép, kifejlett így y 
lett. Hidd el Kálmán nem bántani meg, hogy 
adoptáltuk őt. Bennünket az Isten nem áldott 
meg gyermekekkel •, talán így akait karpó-

Simon helyeslőleg bólintott felesége sza-

va,ra‘_ Lehet. Tagadhatatlan, hogy ma már 
sajátunkéul szeretem Piroskát. Hedig sok 
éjszakámat elrabolta 5. Hónapokig go ősz 
sejtés gyötört. Így morfondíroztam, nagy iníői áldozatok, testi és lelki Apások 
árán felneveljük őt s mikor valub«u arra 
szolgálna, hogy öreg napjainkat megcdesitse, 
akkor tör ki belőle a gondos neveléssel cl- 
folytott s szüleitől örökölt természete, rmaltal 
nekünk gyógyíthatatlan sebeket okoz.

_ Oszlasd el aggályaidat fiain, — szóit 
Simonná szeretettel. Részemről Piroska o yan 
nevelésben részesült, hogy. ha gonosztevő 
szülőktől származott légyen is, akkor is nyu- 

i godtan nézek a jövő elé. ________________

Simon felelni akart neje szavaira, miben 
azonban a Piroska érkezte zavarta meg.

A tizenhét év dacára teljesen kifejlett 
leány boldog mosollyal ajkán surrant oda 
SimonnéhozR Világos kék szemeit mint egv 
kérőiég emelte reá, mire Simáimé szelíden 
igy szólt:

— Fogadni mernék Piroskáin, hogy most 
eltaláltam gondolataidat.

— Valóban mama ? — örvendezett a
fiatal leány.

-- Leányom, — szólt Simonnc magúhoz 
vonta őt, te ma ebéd után nagyon hosszasan 
forgattad kezeid között az egyik helyi lapot 
s ha nem csalódok, annak bizonyos cikkét 
többször át is olvastad.

— Mamának igaza van, —- pirult el a 
leányka. A mulatságok rovata nagyon lekö­
tötte figyelmemet.

— És a mulatságok rovatának ama része 
— szólt Simonná derült arccal, — hol a 
gazdász ifjak báljáról van említés téve. — 
Nemde Piroskám ?

A fiatal leány zavartan sütötte le sze­
meit. Zavarából a Simon szavai mentették ki, 
ki biztatólag igy szólt:

— Igazságod van Pirikéin. Nem vágj 
te már csitri, bokorugrós szoknyája kis leány. 
No hát azért is .elmegyünk abba a mulat­
ságba leányom. És erre a célra ezennel ki-

a legfinomabb angol SfZosfiovits Sózsef
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di" egyetemi városban arra szükség 
van. A mai színház épülete még 
?0—40 évig megfelel. Tessék ezt az 
ifiöt tőkegyűjtésre használni fel. Most 
már a színigazgató nem kap szubven­
ciót ; tessék ezt az összeget évről- 
évre félretenni, gyümölcsöztetni és 
akkor nem kell elejteni az uj színház 
építésének tervét

Évek óta tárgyalják a vásár- 
csarnok ügyét, de alighanem ezt sem 
fogjak megvalósítani, pedig a terveket 
is megvették már. Tessék 20 éven át 
10.000 koronát beállítani a költség- 
vetésbe és 20 év múlva meglesz a 

írcsarnokra szükséges összeg.
Temesvár évek óta gyűjti a pénzt 

m -ölik műegyetemre ; már van is 
rá. hárommilliója és mire a második 
műegyetem felállításának szüksége el- 
vi k.vdk, io—15 év múlva ff—10 
: iiüója lesz Temesvárnak. Melyik vá- j 
if log akkor versenyezhetni Temes­
várral ?

Sz'áv.il a költségvetés összeállítá­
sánál netm arra kell törekedni, hogy 
cppen csak eltengődhessen valahogy 
a város, de gondolni kell a jövőre is, 
gyűjteni kell az anyagi erőt a jövő 
feladatainak megoldására is. Gondolni 
kell az unokákra is: nem adósságot 1 
hagyni rájuk, hanem vagyont. Ez az 
előre látó városi politika, finnek sze­
retnénk már nyomát látni a város 
költségvetésében.

Egyház és iskola.
Tanárválasztás Böszörményben, A

hajdúböszörményi főgimnáziumban megüre­
sedett latin-görög tanszéket dr. Gél Jenő 
tanárral töltötték be.

Az Árpád-téri templom paróchiája.
Az Árpád-téri templom már elkészült. Az 
egyház tehat elérkezettnek látta az időt, hogy 
a paróchiát is felállíthassa. A paróchiális bi-

! eszek ötven koronát a szükséges apró-cseprőt 
vásároljátok be. Akarom, hogy az első bálod 
jól sikerüljön Piriként.

Piroska boldogan sietett apjához, ki 
magához vonva simogatta aranyszóke haját.

Simonnc szótlanul nézte a kedves jele­
netet, de magában már számot vetett azzal, 
hogy a világos kék blúz telségesen állhat az 
ö kis leányának.

A devecsert gazdász bál rendszerint az 
elsők közé számítható. Ezt csaldáias jellegé­
vel vívta ki. A devecsert gazdászok nem 
rzomorkodhattak a bál után. Bőven volt ré- 
; :vk úgy erkölcsi, mint anyagi sikerekben.

Az 1905. évi báljok talán a leglátoga­
tottabb volt. Az ott megjelent fiatal leányok 
. römmel, boldogan gondolnak vissza a kel­
lemes percekre. Mennyi eltitkolt remény, 
csengő vágy, sóhaj, ábránd székhelye volt a 
bálterem. Ki tudná megmondani.

Simonék is megelégedetten távoztak a 
vidámság fészkéből. Piroska nagyon jól mu­
latott, első bálja kitünően sikerült. A deve- 
cséri iiatalság szinc-java vetekedett egy-egy 
táncáért s hogy kapós leány volt Piroska 
abból is kitetszik, hogy másnap már megnyil- 
lott a Simonék ajtaja a fiatal emberek előtt.

Simonná túláradó örömmel tapasztalta, 
hogy az ő Piroska leánya ilyen érdeklődés

zottság : I '’Tatán tartott ülésén tette
meg u, papl.ik cpitésére nézve az előzetes 
intézkedéseket. Csak ha a paróchia kész lesz,
akkor kerül sor a lelkészválasztásra, azon­
ban már több jelölt neve van forgalomban. 
Ónodi Sándor mezógyáni, Zih Sándor be­
rettyóújfalui és Kovács János debreceni lel­
készek neveit hallottuk eddig emlegetni.

Beiratás az egyéves nő! keres­
kedelmi tanfolyamra, A Svetite leány- 
nevelő intézet egyeves női kereskedelmi tan­
folyamára beiratkozni már a mai naptól 
fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Sve- 
trts intézetben történik.

Népgyülesek 
az országban.

A politika vasárnapja.
A hétköznapok politikai csendjét vasár­

napra élénk élet váltja tel. Agitációs népgyü- 
lések, szervezkedések folynak az országszerte, 
előkészítve a hangulatot szeptemberre.

A tegnapi népgyülések közt igen nagy­
szabású volt a zalaegerszegi, melyre az egész 
megyéből valóságos népvándorlás indult és 
oly impozáns demonstrációvá nőtt, amilyet 
azon a vidéken n .m egy hamar tartottak.

A népgyülés vasárnap délelőtt folyt le. 
Az állomáson óriási embertömeg várta a kép­
viselőket és vendégeket, akiknek soraiban ott 
volt: gróf Batthyány Pál, Egry Béla, Boa- 
nyék "Géza gróf, Somsich Tihamér, Sümegi 
Vilmos, Eitner Zsigmond, Kun Béla, .Uaczty 
Emil orsz. képviselők, a választójogi liga ré­
széről gróf Batthyány Ernő, a szociáldemokrata 
párt képviseletében Králik Ferenc, az országos 
diákszövetség megbízásából dr. Vida Gyula.

Több, mint tízezer főnyi tömeg határ­
talan lelkesedéssel üdvözölte az állomáson a 
vendégeket, akiket a város közönsége nevé­
ben dr. Korbay Károly polgármester tüzes 
beszéddel fogadott. Ezután a vendégek az 
óriás szánni közönség élén zászlók alatt be­
vonultak a városba, melynek főterén aztán 
megtartották a népgyülést.

A gyűlés elnöke dr. Kerosztuvy József

mellett nem maradhat pártában. Csak Simon 
lett a bál után pár hét múlva szótlan. A 
komoly, sokat tapasztalt ember lelkét, kit 
azelőtt leányának egyetlen szava is vidám 
hangulatra keltette, mintha hideg lehelet érte 
volna. Úgy hivatalában, mint a társas életben 
ő már nem volt a régi.

Simonná azonnal észrevette férje válto­
zását, de annak okát megtudakolni napról- 

I napra halogata.
Végre maga Simon tárta fel a valót, 

mikor egy vasárnap délben Devecser egyik 
keresetebb orvosát ebédre hívta meg.

Simonná látva a váratlan vendéget, 
télre hívta férjét.

— Dezső, — szólt — nem lelek magya­
rázatot, hogy házi orvosunkat ebédre hívtad. 
Talán valamj baj van ? Nemde Piroska végett 
tetted ? Hiszen ő nem beteg. Azért, hogy 
mostanában kissé sápadtabb, óh, hiszen min­
den e korban levő leánnyal úgy van az, — 
Most van a fejlődés utján.

Simon hosszasan rá nézett nejére.
— Jer, — szólt aztán, jobban fogja azt 

tudni az orvos.
Ebéd alatt Piroska, mit sem sejtve szem­

ben ült a házi orvossal, ki minden mozdu­
latát figyelte s olykor-olykor, mikor a fiatal 
leányka ajkát sóhajszerü köhögés hagyta, el, 
alig "észrevehetően csóválta meg fejét.

volt, jegyzője dr. Pntoniiy l.; VJ. Miután 
Egry Béla megköszönte a lelkes logadutast 
áttért a politikai helyzet ismertetésére, han­
goztatta a pártok egyesítésének szükségét az 
általános, egyenlő titkos választói jog alap­
ján, aminek hangoztatását a közönség nagy 
rokonszenvvel fogadta. Az ellenzéki pártok 
együttes akciójának szükségességét és a 
liberális választójogi reform első sorban való 
megvalósítását sürgették a többi szónokok 
is. A népgyülés üdvözlő táviratot küldött 
Justb Gyulának, gróf Apponyinak, gróf Ká­
rolyi Mihálynak és Batthyány püspöknek.

Majd Patonay László dr. terjesztette 
elő a határozati javaslatot, melyet a népgy il­
lés orkánszerü éljenzés és taps mellett tét- 
magáévá. A határozat tiltakozik Tisza István 
elnöki önkénye, a képviselőház házszabályai, 
az alkotmány és a törvényok semmibevevése 
ellen, a képviselők brutális és jogtalan ki­
harcolása, valamint a sajtószabadság ellen 
való súlyos merényletek felett megbotránko­
zásának ad kifejezést, azokat elitéli és elkö­
vetőit megbélyegzi. Egyben önfeláldozó és 
hazafias küzdelméért bizalmát és háláját 
fejezi ki a szövetkezett ellenzéknek s ra­
gaszkodásáról és szeleteiéről biztosítja a 
kerület képviselőjét: Batthyány Pál grófot. 
A rendkívül lelkes, impozáns népgyülés ezzel 
véget ért.

Az alsódabasi választókerület polgársága 
vasárnap délután Ócsa községben impozáns 
népgyülést rendezett, amelyben egyhangúlag 
elitélve a kormány eljárását, tiltakoztak a 
parlamentben elkövetett erőszak ellen. Az 
egyesült ellenzék részéről Förster Aurél, 
Horváth Mihály, Pap Zoltán országgyűlési 
képviselők, Vámos Henrik <lr., a választójogi 
liga nevében, Farkas István a szociáldemo­
krata párt nevében jelentek meg, továbbá 
a kerület országgyűlési képviselője: Zlmszky 
István.

A vendégeket a pályaudvaron óriási 
közönség varia és viharos ovációban ré­
szesítette.

fi ref. egyház figyel.
A presbyterium gyűlése.

A debreceni ref. egyház presbyteriuma 
vasárnap délelőtt 11 órakor rendkívüli gyű­
lést tartott. Az tette ezt szükségessé, hogy az 
esperes rövid határidőt szabott az egyházke-

. Simon lélegzetét visszafojtva figyélte az 
orvos arcjátékát s mikor annak aggódó te­
kintetét látta, alig válla, hogy az orvossal 
négy szem közt beszélhessen.

Ebéd után ez is bekövetkezett.
A házi orvosi, mikor egyedül maradt 

Simonnal, annak vállára téve kezét igy szólt :
Nagyon sajnálom önt barátom.

— Legyen hozzám őszinte orvos ur, — 
szólt Simon, remegve a belső izgalomtól.

— Nagyon rövid leszek, — szólt az 
orvos Amint öntől megtudtam, a Piroska 

j örökbe fogadott gyermekük. Szüleit egyikőük 
sem ismeri. Az én meggyőződésem édes jó 
barátom az, hogy ez a kedves, szén leány a 
halál csiráját már magában hordja. És nem a 
bál az oka, óh, nem. Ön nem vádolhatja 
azzal magát, hogy talán nem ügyeltek kellő­
leg reá s meghűlt. Oh, nem. 0 a betegségét 
szüleitől örökölte, itt átültetett bajról van szó 
kedves jó barátom. Sőt, hogy ezideig vitte, 
az a gondos ápolásnak, a jó táplálkozásnak 
köszönhető.

Simon mellére hanyatlott fővel hallgatta 
az orvos szavait, majd a fájdalomtól szinte 
suttogás szerű hangon szólt :

— Az orvos ur, kövesünk el mindent, 
hogy megmentsük a szegény gyermeket, 
hiszen úgy a szivemhez nőt már ő, úgy 
szeretem mint ha sajátom lenne.

riawe több mint 30 faj, a vevő előtt a Deulsch-féle Bitótól
• ' Piac-utca. 38, H itvan-utca 9, Póterfla-o

díjmentesen pörkölve kapható a ;»
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'TT^IZCIZZtíképvIseifikre való szavazatok 
Sdés ? É azonban a gyaiésen non, sok 
8« Vett '«ínybe s egyébként Is gyorsan 
illett le a8 rövid tárgysorozat, amelybe a 

folytán egy kis deril is csöppent. _
'nieső fi József lelkész-elnök és Kovács 

íAzsei fő°ondnok elnöküllek. A főjegyző sza- 
Józ.scej, a utazott már. a helyettese pedig eí ,ő?t oglalva, vy -Szel, Miklós valiástaná, 
$ a el az előadói teendőket.
...... k mult gyűlés jegyzőkönyvének hitelesi-
, « után egyhangúlag elhatározták, hogy a 

USő eevházkertileii tanintézeti képviselőkre 
rt 8 „vház a maga tiz szavazatát. Tudo- 
adj* f: ették, hogy Pokolj József bölcsé­
it tanár meghívását az egyházkerület meg-

er6SÍtAzeeeyházkerület jóváhagyta a paróchiális 
körökre vonatkozó szervezetet, amely ez év 
Pótember elsején lép életbe. Egy kis vitát 

Mt annak kihagyása a szabályzatból, hogy 
) lelkészek által felfogadott káplánok kikása- 
»{ fűtéséről a lelkész gondoskodjék. Hozza- 

' a kérdéshez: Dicső fi József, kovács 
M-séf*és többen. Végül is Szelő György ta­
lányára kimondották, hogy kiadjak a sza­

bályzatot a lelkészi karnak, hogy annak végre­
hajtására nézve tegyen még a szünidő alatthajtására 
javaslatot.

U eoyltáz 320000 koronás kölcsönt vesz 
«1 a Magyar Földhitelintézettől. Erre az egy­
házkerület megadta jóváhagyását, indokolásá­
ban azonban a végzés azt mondja ki, hogy 
ineedélyezi, hogy a 32000 koronából 160,000 
korona« Árpád-téri templomra, 200000 ko­
rona pedig a nönöveldére fordittassek.

Azonban 160000 meg 200,000 korona tudva­
lévőiéi? nem 320,000 ezer korona. A presbyte- 
rek ezt mindjárt észrevették.

Szele György: Egy kis másolási hiba.
— Vállalom én ezt a kis hibát, mer f 

40000 korona — jegyzi meg Dicsőn József.
Éiénk és derűs vita után végezetül elfo­

gadták a Dicsőfi József következő szóbeli 
előterjesztését:

A presbyterium kimondja, hogy 320,000 
koronát vesz fel s ennek engedélyezését tu­
domásul veszi. Megjegyzi azonban, hogy 
160,000 korona, meg 200,000 korona nem 
320,000 korona.

A gyűlés pár perccel déli 12 óra előtt 
ért véget.

Az orvos, ki korra nézve sokkal előre­
haladottabb volt, mint Simon, némi gondol­
kozás után Így szólt:

— Egyebet nem ajánlhatok, küldjük őt
felvidékre.

— És így van remény, hogy visszaad­
juk őt az életnek ?

Az orvos szó nélkül kezet nyújtott Si­
monnak.

Simon e néma kézszoritást megértette. 
Komoly térti létére párkönycsepp pergett le 
arcára s mikor házi orvosa megett bezáru.t 
az ajtó, lerogyott a pamlagra.

Úgy talált rá férjére Simonná, < ki két­
ségbe esve tudakolta szomorúságát ,k okát.

— Lásd Katóm, — szólt feleségéhez 
Simon, — nem hiába gyötört engem a kétely, 
az én lelkem megérezte a veszélyt. Orvosunk 
véleménye az. hogy Piroskánk öröklött tiido­
haiban szerved.

.Simonná c szavakra kezébe temette 
uicát és sirt hosszan keservesen.

Simon pedig folytatta:
A házi orvos azt tanácsolja, hogy vi­

gyük őt felvidékre. En részemről, mindent 
elkövetek, hogy a katasztrófát elhárítsuk. Úgy 
intézd tehát dolgaidat Katóm, hogy holnap 
este utazhassunk. Először próbát teszünk 
Poprádfelkán. 1

Simonné könnyein át nézett férjére.

TermÉnykiállitás 
a munkáskertben.

Jutalmazások.
A Közhasznú Munkáskert Egyesület. 

Árpád-kerttelepén vasárnap délután volt a 
terménykiállitás, amelyen az Árpád- ég Attila- 
telepek bérlői, kertészeti szempontból íe igen 
figyelemre méltó eredményt mutattak be. A 
kiállításon a Közhasznú Munkáskert Egyesü­
let elnöksége nevében Szántó Győző, Bárdos 
Géza és drT Rácz Lajos jelentek meg. Jelen 
voltak az ünnepélyes díjkiosztáson még Já­
nosi Zoltán ref. lelkész, Vadász Emil Debre­
cen város gazd. felügyelője, Zoltay Lajos, 
Gáli József, Adriányi Lajos stb.

A kert bérlők nevében Pál Gusztáv 
kertgazda meleg üdvözléssel fogadta a ven­
dégeket. Majd Szántó Győző, a kertegyesü­
let buzgó megteremtője éa ügyvezetője szép 
beszédben buzdította a kertek művelőit. 
Azután a kereskedelmi m. kir. miniszter ado­
mányából jutalmakat adott ki az Egyesület 
a legszebb termények kiállítóinak.

Közöttük I. dijat kapott Pál János 
(10 K.), II. dijat kaptak: (5. K) Vörös István, 
Tóth Janos, Király István, Zscbők Balint, 
Lomos János; Ili. dijat kaptak: (3 K.) Szat­
mári András, Kovács Károly, Bancsik Imre, 
Tömöri István, Zsufa Adrás.

Ezenkívül elismerés gyanánt díszes ok­
levelet kaptak: Bagossy Kálmán, Karabélyos 
Zoltán, Pál Péter, Lábas Béla, Mészáros Pál, 
Bojtos Imre, Olasz József, Pap István, Pál 
Dániel, Mendre Gergely, Szathmári Mihály, 
Losinszky Tamás, Kenyeres György, Kiss 
György, Kovács János, Fried Béla, Tokaji 
Gyula, Gönczi István, G. Szabó Kálmán, 
Szentesi Istvánná.

Jövő vasárnap, 21-én d. n, 4 órakor a 
Petűfi-telepen (gázgyárral szemben) lesz ter­
ménykiállitás, mely szintén igen kiválónak 
Ígérkezik. Az egyesület vendégeket szívesen
lát ez ünnepélyen is.

— Naoy igazságtalanság történt velünk 
Dezső — szólf aztán szemeit törölgetve. Még 
az enyhe széltől is óvtam ezt a draga gyer­
meket. Életemnek legdertisebb szaka vált 
egyszerre semmivé.

Simon gyöngéd szavakkal igyekezett vi- 
gasztalni nejét, ki némileg megnyugodva ké­
szült az utazáshoz. __________

Elbeszélésünk idejét követő tavaszszal, 
mikor a természet ezer alakban bontogat a 
bájait, a Simonék udvarát is behintette szé 
áradó napsugár virággal. A merre a szem 
tekintete el hatott, kacagott az elet, csak a 
Simonék portáján ült bántó némaság.

A szomszédok részvéttel néztek fel az 
erősen redönyözött ablakokra s halkan vál-

— Hallom utolsó óráit éli a szomszéd 
ur fogadott leánya. Tehát a felvidéki levegő

*“ a válasz. Pedig
óh, be kár azért a szép gyerekért. Úgy sze 
retttik mindannyian. Olyan jo, szelíd, kedves 
teremtés volt. Es at ilyennek kell ilyen fiata-
1011 eM?gZaUljó‘szomszédok igy és éhez ha­
sonló szavakat cseréltek egymással, benn a 
Simonék hálószobájában egy sokszor meg­
ismétlődő dráma befejezéshez közelgett.

Városháza.
Hcnvédhnssárok gyakorlata. A

debreceni 2. honvéd huszárezred tartalékosai 
augusztus 2-an vonulnak be 4 heti gyakor­
latra. A tartalékosokat a bs,rakokban és a 
Salétrom-kaszárnyában fogják: elhelyezni.

Kondor Kálmán kinovezése. Mióta 
a főszámvevői állástól Roncsik Lajos meg­
vált, Kondor Kálmán — pár hónap kivételé­
vel, mig a föszámvevővó kinevezett Jeney 
Géza hivatalban volt — volt tényleg a fő- 
számvevöbelyettes és ezen állást a közgyű­
lést rendszeresítette is. A tényleges állapo­
tot a főispán formailag is rendszeresítette, 
mikor Kondor Kálmánt főszámvevőhelyettessé 
nevezte ki. A főispáni kinevezés közmeg- 
nyugvást keltett a városházán, mert Kondor 
Kálmán érdemes, régi tiszt,viselő, aki alapos 
ösmerője a város anyagi helyzetének. A 
hivatali esküt, miután közben megkezdte 
szabadságát, visszatérése után fogja letenni.

Kiadott ösztöndíj. A fémipari szak­
iskolai bizottság javaslatára a tr.nács az 
egvik 200 koronás ösztöndíjat Síegelhardt 
Lászlónak adta ki, aki kittinő ereómenynyel 
végezte tanulmányait.

Rendkívüli városi közgyűlés. 
Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága csütörtökön délután rend­
kívüli közgyűlést tart, araikor a po­
zsonyi, négymillós kölcsönajánlattal fog­
nak foglalkozni, azonkívül a nagyköl- 
csön ügyével. Beviszik szavazásra a 
házvételeket is, mintha olyan sürgősek 
volnának azok, mikor nincs pénze a 
városnak. A kölcsönajánlatot elfoga­
dásra fogják ajánlani a közgyűlésnek.

Salakjárda a kishegy esi utón, A 
közgyűlés kimondta, bogy a kishegyed utat 
salakjárdával látja el. A tanács a munkála­
tokra a mérnöki hivatalnak 3000 korona 
hitelt, engedélyezett.

Segély templomápitéare. Az alsó- 
fehérmegyei Alamár község ref. egyháza 
segélyért folyamodott, hogy régi, düledező 
templomát restanrálh ssa. A tanács 20 koro­
nát szavazott meg e célra, pedig jubban meg­
erőltethetné magát a református Róma, mi­
kor az ilyen, erdélyi, oláh tengerben el­
némult harangok megszólaltatásáról van szó.

Az azelőtt párhónappal élet vidám le­
ányka mint egy" korán letört mirtuszvirág 
feküdt a fehér vánkoson. Simonné az ágy 
előtt térdelve leste leányának lélegzet vételét, 
Simon kevéssel odább könnyezett.

Lélek nyomasztó csend boruli a szoba 
levegőjére. Majd pár perccel később a nagy 
beteg leányka fejét Simonné felé fordította.

— Óhajtasz valamit édes kis Piroskám? 
— szólt Simonné a fájdalomtól elcsukló 
hangon.

— Anyukám, drága jő anyukám, — 
szaggadozott fel a leányka melléből a hang, — 
ti oly jók voltatok hozzám apukával együtt.. . 
Isten áldjon beneteket, amiért magatokhoz 
emeltetek engemet, az elhagyatott árvát. . .

E szavaknál oldalt hanyatlott a beteg 
leányka feje, ajkától mély sóhaj szállt tova s 
kevesebb lett egy fiatal élettel.

Simonné zokogva borult a kis fogadott 
leányára, mig Simon kitántorgott az udvarra, 
hol szite önkivütetlenül ragadott meg egy 
orgona ágat s mint igy a virágokhoz beszélve 
sutogta :

— Piroska meghalt ... itt hagyott 
bennünket .. . !

S az orgona virágok mintha megértet­
ték volna a panaszos szavakat, szomorúan 
bólintgattak a megtört ember felé.

Ifj. Széli István.

Éttermeiben, Piac és Kossuth-u. sarok
Naponta 4-féle sörcsapolás. Zóna reggeli különlegességek. Kitűnő 
magyar és francia konyha. Bel és külföldi borok nagyválasztekban
isiinkén! zena-hangierseny. Kellemes hilrös helyiségek, Minden pénteken nagy Mastiff
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A jog- Ás pénzügyi bisottság jalias
bv lő-áll, ktid4 n délután 3 órakor, a varos­
haza kid tanácstermében ülést tart. Tárgyak : 
1 Tanácsi elő-erjesztés egy nj nagy kölcsön 
felvételén.engedélyezése és annak elő- 
rnnnkálataira j. városi tanácsnak megbízás 
adaa tárgyában, 2. A munkásbáz építő köz­
hasznú r.-t. törvénye terület haszonbérbe 
adaaa tárgyában. 3. A József kir. herceg 
szanatóriumhoz vezető nt kiépítésé stb. iránt. 
4. Az Erdélyrésri Méhész Egyesülete kér­
vényé a Kolozsváron tartandó méhészeti ki­
állításra jutalomdij adományozása tárgyában, 
s. a közvatróhid javításánál és átalakításánál 
felmerült költségek tárgyában előterjesztés, 
fi. Egyéb esetleges folyo ügyek.

Megtagadott jóváhagyás. A köz­
gyűlés a "vámpénztárban őrzött értékek biz­
tosítására elhatározta, bogy a gyámpénztár- 
han riasztó csengőt alkalmaz, mely összeköt­
etésben lesz a házmester és a hajdú laké­

ival, azonkívül betörés ellen is biztosítja a 
|. ... iigyi tartalékalap terhére. A belügyi kor- 

i.uiy a rjasztő csengő alkalmazására szűk­
be. :r<> koronát engedélyezte a gyámügyi 

tartalékalap terhére^ azonban a betörés elleni 
biztosítás költségeit megtagadta, mert a 
uvámpénztár összes értékeiért a város kö­
zön g felelős, tehát a házipénztárnak kell 
a költségeket fedezni. Mig a gyámpénztár a 
városházán volt, nem volt szükség a betörés 
elleni biztosítására. Hat nem volna-e helye­
sebb a gyámpenztárt beolvasztani a házi­
pénztárba, mint Szeged is tette.

Még az idén elkészül a vízmű. A
vízvezetéki csövek lerakásával az őszre el­

készül a vállalkozó, úgy, hogy a vízvezetéki 
hálózat még az idén átadható lesz. A tanács 
d, mérnöki hivatal bejelentését tudomá­
sul vette.

Aszfalt helyett tégla. Az ipar és ke-
luskedelmí bank a Szent-Anna és Varga-urca 
sarkán díszes palotát építtetett és most folya­
modott a városhoz, hogy a palotája előtt asz- 
laltjárdát készíttessen. A mérnöki hivatal ja­
vasolja a kérelem1 teljesítését, ami helyes is, 
hiszen azon a forgalmas utcán elsőrendű jár­
daburkolatot keli csinálni. Az aszfalt 1614 ko­
ronába kerül, aminek felét a telektulajdonos 
tartozik megfizetni, tehát a városnak az asz­
faltjárda csak 807 koronába kerülne, mig a 
téglajárda 380 koronába. A tanács úgy hatá­
rozott, hogy a bank állítsa helyre a régi jár­
dát. Hogy-mi alapon tagadta meg az uj asz­
faltjárda építéséhez az 50 százalék hozzájáru­
lt a város, mikor a debreceni első takarék­
pénztárnak megadta, az valóban érthetetlen.

Fénztárátadás. Komáromy Antal vá-
Iősi íópénztárod hazaérkezett szabadságáról 
és átvette hivatalát, az ellenőr pedig sza­
badságra ment. A főpénztár átadásával egy­
idejűleg penztarvizsgálatot tartottak. Csóka 
L amu t’o. főjegyző elnöklete alatt részt vet- 
1 -:.k a vizsgálatban dr. Dóozy Emil tb. tiszti 
főügyész. Biczó Gyula és Grósz Nagy Ferenc 
bízott, ági tagok. "Mindent rendben találtak.

Engedélyezett építkezés. A villamos 
v: :• nt társaság építési engedélyért folyamodott 
. varoshoz, hogy a mostani épületét kibővit- 
.. ;.-.o barom földszintes szobával. A kérelem 
annul furcsább, mert a várossal kötött terü­
lethasználati szerződés értelmében a Petőti- 
b rcn leve. mostani emeletes épületet is tar­
ozik ti/ óven helül lebontani minden kár­

térítési igény nélkül. E tiz evból mar másfél 
esztendő eltelt, tehat legfeljebb 8 esztendeig 
használhatná a még tervezett toldalékUpiile- 
tet is, ennyi időre pedig nem érdemes epit- 
keznie. .x városi tanácsnak jogában állott 
volna az építési engedélyt — előrelátásból!

megtagadni, de c helyett megadta azon 
kikötéssel, hogy 1921. áprilisig tartozik az 
u >nmin építendő toldaléképületet is elbon­
tani. Persze, ebből uzvan sémii : se lesz,

mert először is 8 év mnlva ki fog emlékezni 
erre a kikötésre, mikor most sem ösmerik a 
területhasználati szerződést, ha mégis vala­
kinek eszébe jutna, ki fogja követelni, végső 
esetben is folyamodhat 8 év mnlva a tár­
saság az épület fennhagyásáért és az akkori 
tanács hatályon kívül helyezned a mostani 
határozatot. Haj, 8 év mnlva nagyon szorult 
helyzetben lesz a város és örülni fog, ha 
valami kis bérösszeget kap urijog elösmcrés 
címén. Akkor már nem lesz (ismeretlen foga­
lom Debrecenben a 150 százalékos pótadó.

Felebbezé» az uj mozi építése 
ellen. A városi tanács, mint említettük, en- 

edelyt adott a Miklós-utca 1. sz. a. Czégely- 
ázban mozi építésére. Az engedély meg­

adása ellen már a helyszíni szemle alkalmá­
val tiltakozott v. debreceni ág. ev. egyház, 
melynek a szomszédos, Miklós-utca 3. sz. a. 
telken van a temploma és az iskolája. A 
tanács az építési engedélyt mégis megadta, 
mire az egyház felebbezcst aaott be a ta­
nácsi határozat ellen.

ftoppon marad Bebreczen.
Elmegy
a csendőriskola.

nagyvárad 
viszi eí.

Utána megy 
a parancsnokság is.

Alig pár esztendeje állította fel az 
állam a 8. csendőrkerületi parancsnok­
ságot Debrecenben. A város a régi, 
roskadozó Gilányi-kaszárnyát valahogy 
helyrehozatta és a városon kívül he­
lyezte el a csendőrlegénységet és a 
csendőriskolát, mig a kerületi parancs­
nokságot a szintén régi, dohos levegőjű 
Komáromy és a mellette levő Bészler- 
házban.

Már akkor sürgette a csendőr­
kerületi parancsnokság, hogy a város 
építtessen külön csendőrkaszámyát, 
ahol agy a csendőrkerületi parancs­
nokság, mint a csendőriskola, a debre­
ceni szárny- és szakaszparancsnokság 
elhelyezést találhasson. — A város 
meg is indította a tárgyalásokat, ké­
szítettek hozzávetőleges tervet és költ­
ségvetést, de sehogy se tudtak dűlőre 
jutni. Az akták ma is valami poros, 
közigazgatási hókban pihennek,

Mig Debrecen nem sokat gondolt 
a dologgal és a csendőrkaszárnya terve 
aszalódon, azalatt az ügyes, életrevaló, 
nagyváradi magisztrátus addig ajánlko­
zott, kilincselt, mig végre célt ért és 
Debrecen csak akkor kezdett magához 
térni, mikor már Nagyvárad elvitte 
innen a csendőriskolát. Akkor kapko­
dott volna már, mikor a csendőr­
iskola elhelyezése végleges volt.

Hogy ez milyen érzékeny veszte­
ség Debrecennek, talán azt bizonyítani 
sem kell, annyira nyilvánvaló; hiszen a 
csendőriskola 400 ember részére épül 
Nagyváradon és minden ember leg­
alább 700 koronát költ el, ami 280.000 
korona azonkívül, amit az oktató tisz­
tek költenek el Debrecen helyett — 
Nagyváradon.

Már végleg elviszi Nagyvárad a

csendőriskolát. A kerületi parancsnok­
ság éppen ezért ez év október végért 
felmondta a Gilányi-kaszárnya bérletét, 
melyet a város nagy költséggel lakha­
tóvá tett. A tanács mit tehetett egye­
bet, tudomásul vette a felmondást, 
mely annyit jelent, hogy a Debrecen­
nek szánt intézményt elhódította az 
ügyes Nagyvárad.

De még ezzel nincs vége. Mert 
most már Nagyvárad el akarja vinni a 
csendőrkerületi parancsnokságot is, me­
lyet törvény alapján állítottak föl Deb­
recenben. Nehézség nincs semmi, hi­
szen a parancsnokság, mely magán­
házban volt kénytelen felütni a sátor­
fáját, hogy a kényelmetlen, dohos, 
bontásra megért, városi épületekbö 
elmenekülhessen, csöppet sem ragasz­
kodik — mint finom gúnnyal mondták 
— Debrecen pormentes levegőjéhez!

így marad hoppon Debrecen !

Színház.
A Démon. (Francia regény 3 felvonás­

ban. Irta Eugén Sue.) Az Uranus színház 
tegnap esti bemutató uj műsorának slágere 
ez a nagyszerű francia dráma, mely Paris 
legnevesebb színészeinek játékában s a vi­
lághírű ,Pátbé*-cég mesés felvételében ke­
rült bemutatóra, a kitűnő „PáthéMéle mű­
sor keretében. Hogy a müértó és az igazi 
müvészfelvételcket, finom műsorokat kedvelő 
közönségnek milyen élvezetes es kellemes 
szórakozást nyújtott az Uranus műsora, fé­
nyes jele, hogy mindkét előadásra az összes 
páholy, zártszék és I. rendű helyek zsúfolva 
voltak. Ezt a remek műsort ma megismétlik. 
1. Dayak (falu Borneo szigetén. Színes 
tájképek. — 2. A sziklák őrültje. Dráma. —
3. az ajánló levél. Mulatságos jelenetek. —
4. A varázsfal. Büvészies mutatványok. —
5. Egy eredeti fogás. Humoros történet. —
6. Az állatvédő. Komikus jelenetek. — 7. A 
szabónő imádói. Bohózat. — 8. A Démon. 
Francia erkölcsdráma 3 felvonásban. Irta 
Eugén Sue. Francia művészek játéka. Elő­
adás kezdete este pont 8 és 10 órakor. 
8—10-ig folytonos bemenettel, 10-től utolsó 
előadás. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő 
és kedvezményes áru trafik jegyek érvényesek.

nagy hőség
ellen csak úgy védekezhetünk, ha lüsz- 
ter, nyersselyem és mosó öltönyeinket

Sza bó 
Miklós
kész férfi, fia, gyermek- 
raba nagy áruházában |

létra. Piat-tóa 11 I
Alföldi lak. szemben |
szerezzük be. Egy próba- 1 
vásárlás elég ahhoz, hogy 
meggyőződhessünk, hogy |

M az árak olcsóbbak, § 
s; mint bárhol. |

I
Tulhalraozott raktár miatt az 
összes férfi, fiú és gyermek szö- 
vetruhák leszállított árban adatnak el 11
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flliPi*w 1867-boa. Alapítva 1867-ban.
—Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy 

az elsőrangú modern es legnagyobb
molvkár ellen! megóvó és berak-

ÄÄ Végh gyula
Piac-utca 42. "TBB®

szőrme 6s szőrmés ruhák dijta- 
Ah° "««elmesen kijavíttatnak, el- és hazaszállít-

Ä~ssrsaa! Végh Gyula.

Tegnap tehát összen 300 korona 
büntetést róttak ki a vállalkozóra. De 
valószintlleg kap még többet is, mert 
van még ellene feljelentés bőven. A 
vállalkozót azonban nem nagyon ag­
gasztják a 300—500 koronás bírságo­
lások. Egyelőre felebbez a városi ta­
nácshoz, ahol remélhetőleg. hasonlóan 
erélyes eljárásra fog találni.

Bírságolják
a vízvezetéki vállalkozót.

Hat feljelentés.
4 vízvezeték építésénél tudva­

levőleg lépten-nyomon felületességek 
tűntek0 szembe. A közbiztonság által 
megkövetelhető óvintézkedéseket el­
hanyagolták, a kiásott árkok korlát és 
lámpák nélkül sötéten tátongtak s 
szinte várták, hogy a lovak, tehenek, 
borjuk beleessnek. Mint tudvalevő, 
ezek a kis számú s sokat szunditó 
éjjeli őrök mellett egész nyugodtan 
me„ js történhettek. Sőt végzetes ka­
tasztrófa is esett, egy munkásra rá­
borult. a feltámasztatlan homok. A 
földet fellehetett támasztani azután, de 
a munkást — sajnos — már nem. 
Belefult.

a gondatlanságnak ilyen szomorú, 
sőt megdöbbentő követhezményei ép­
pen elégségesek ahhoz, hogy a rend­
őrség a vállalkozóval szemben a leg­
teljesebb szigorral járjon el. Az ember­
élet még is talán becsesebb, mint ^a 
vállalkozó érdekei, amelyek a mérték­
telen takarékoskodásban merülnek ki.

Egész csomó feljelentés fekszik a 
rendőrség előtt a vízvezetéki vállal­
kozó ellen s ezek közül hatot tegnap 
délelőtt tárgyaltak.

Három feljelentés a Nagytemplom 
előtti munkálatok közismert botrá­
nyaira vonatkozott. Tudvalevő, hogy 
ezen az exponált közlekedési helyen 
a legelemibb közbiztonsági igényeknek 
sem tettek eleget. A kiásott mélyedé­
seket se korlát, se lámpa nem jelezte 
éjjel. Kocsik, járókelők, sőt esetleg 
még a villamosok is minden akadály 
nélkül zuhanhattak volna az árkokba.

E nagyfokú könnyelműség sürgős 
beavatkozásra késztette a rendőrséget, 
amely elrendelte a hibák azonnal való 
helyrehozását. Ezen felül e súlyos mu­
lasztás miatt tegnap 100 K pénzbír­
ságot róttak ki a vállalkozóra.

A Jókai-utcáu szintén nem alkal­
maztak, vagy nem kellő helyén alkal­
maztak úvjelekct. Két esetben is meg­
állapítást nyert ez s a mulasztást 
cgjenkint 50—50 koronára taksálta a 
rendőrség.

A Hadházi- és Apafi-utcán is sok 
hibát észleltek. Minthogy itt is már 
több ízben tapasztalták a rendetlensé­
get és szabálytalanságot, a legmaga­
sabb bírságot: 100 koronát alkal­
maztak.

Újdonságok. 
Küzdelem a hűség ellen.

Meg kell változtatni 
az öltözködés módját.

Az a kitartónak ígérkező ti lassan, 
de naponkint emelkedő hőség, moly lati- 
kasztó hatását máris érezteti, aktuálissá, 
sőt , égető °-vé teszi azt a kérdést, hogy 
van-e egyáltalán mód és ■'•szköz, melyek 
igénybevételével a küzdelmet fel lehet
venni a hőséggel?

A válasz a felette aktuahs es nem 
kevésbbé fontos kérdésre csak igenlő lehet. 
Igenis ilyen módok és eszközök szép 
számban vannak, de sajnos, vannak illem­
szabályok is, melyek a konvenció minden­
ható erejével ősidők óta előírják azt az 
embernek, hogy mikép öltözködjék, _nc- 
hogy a konvenció.ól elütő öltözködésévé! 
mogbotránkoztatást keltsen az utcán. Igaz 
urrxan, hogy felöltőt inkább a hűvös idő­
szakban szokás viselni, mintsem nyáron, 
de azért az átlagos európai ember meg 
mindig kabátban, nadrágban és melleny: 
ben éli végig a maga sehogysem irigylendő
nyarát ^ e tekintetben sokkal
jobb doiguk°van s ezt a lovagiatlan férjek 
gyakran szemükre is vetik, rámutatván 
arra. hogy az áttört blúz mennyivel prak­
tikusabb" a súlyos és melegettarto kabát­
nál De a dörmögésnél több haszonnal 
járna, ha szakítanának a hagyományos 
öltözködési móddal s legalább a kánikulai 
hősé" napjaiban ingujjban mereszkednenek 
ki az utcára. Az a gondolat, melyet ne­
hány évvel ezelőtt egy dán férfiú mert 
először megpendíteni s mely az .ingujjban 
járok egyesületé “-t lett volna hivatva 
létrehozni," valóban nem volt rossz s csak 
sajnálatos, hogy a konvencióval szemben 
való gyávaság nem merte megvalósítani.

Mi európaiak, már akkor is siranko- 
znnk ha a hő nérő higanya elérte a wo C 
fokot s olyanféle szándékot mutat, hogy 
még magasabbra szándékozik emelkedni. 
Szinte léhütő hatással van ránk, ha azt ol-

izzó homoksivatagjain kénytelen volt szán 
dalokat kötni a kutyája lakaira, mert kü­
lönben az állat nem bírta volna ki a ho- 
mÜk 70 foknyi meleget! Általiban egész 
sere" nagyvárosban nem ritka a 40—45 C 
fokos hőmérséklet árnyékban. Kairo, Bag- 
dad, Rio de Janeiro s még egesz sor varos 
tartósan szenved e magas hőfokuk alatt, 
noha másrészt igaz, hogy az ottani levegő 
dusabb nedvességtartalma elviselhetőbbe
teszi a nagy meleget. ,

Mi itt Európában kínunkén is suk­
kal jobban vagyunk a meleggel mint 
néldául az amerikaiak, kiknek évenként 
visszatérő csapásuk a nagy nyári hostg. 
Az elmúlt évi amerikai pgy hőhullám 
például páratlan he vesse gu volt. Az ame 
£ városok akkor valóban csak keveset 
különböznek a pokoltól. Azok a szeren­
csétlenek, kiket foglalkozásuk s kenyer- 
keresetük o napokban is kiűzött az utcara, 
fáradtan elernyedv' vontattak testüket az 
utca egyik oldalán látható keskeny árnyék- 
^ von vé"ig s a megolvadó aszfaltban nem 
egy teherkocsi rekedt meg. De az ame- 
ritkáinknak volt magukhoz való eszük és 
szakítva a hagyománynyal es álazemorem- 
mel a legkönnyebben öltözve 8 ingujjban 
jártak az' utcán 8 ugyanígy végezték dol­

gokat az irodákban és hivatal, kban is. 
Hozzájáiult e viselkedésükhöz, hogy oda- 
hagyva izzó lakásaikat, sátrak alatt ütöt­
tek tanyát s igy elég jól megvívták 
nagy harcukat az elviselhetetlennek látszó 
hőséggel.

* Uj ügyvédek. A debreceni Ügyvédi 
kamara dr. Bárdos Jakabot és dr. Gorove 
Lajost Debrecen székhellyel, dr. Uzonyi Györ­
gyöt pedig Hajdúböszörmény székhellyel az 
ügyvédek névjegyzékébe fölvette.

* Magyar név. Rosenfeld József deb­
receni lakos, valamint kiskorú gyermekei 
családi nevüket Révész-ro, Schwarcz Miksa 
debreceni lakos pedig családi nevét Zoltán-ra 
magyarosította belügyminiszteri engedélyivel.

* Meghívás tanítónői állásra. Szent- 
pály Szabó Lenke, debreceni származású 
tanítónőt, kinek eddigi működését úgy az 
egyházi, mint a világi tanügyi hatóság ki­
tűnőnek minősítette, a püspökladányi refor­
mátus egyház presbyteríuma egyhangúlag 
meghívta a megüresedett tanítónői állásra.

* Az Iparos-kör közgyűlése. Biczó
Gyula elnöklete alatt vasárnap tartotta meg 
a debreceni Iparos-kör rendes évi közgyűlé­
sét a kör helyiségében. Az igen m-pes köz­
gyűlést 11 órakor nyitotta meg Biczó Gyula.
Az elnöki emelvényen helyet foglaltak : Biczó 
Gyula elnök, Dávidházy Kálmán, Jobágy 
Imre alelnökök, dr. Tóth János titkár, Borosa 
Mihály főjegyző és Vámos Károly pénztáros.
Az elnöki megnyitó után a titkári jeleMés 
került bemutatásra, amely után Vámos Ká­
roly tette meg jelentését a kör pénzügyi 
viszonyairól. Majd a zárszámadás elfogadása 
és a költségvetés megállapítása vitán a 
tisztikar közűt, akiknek a mandátumok le­
járt, újra megválasztottak. Ks pe-d.g egy­
hangú lelkesedéssel. Biczó Gyula indítvá­
nyára főjegyzőnek Boruzs Mihály, jegyzőnek 
Varjassy Imre, tiszti ügyészi! k Vadon Sán­
dor. Ezután a Jobágy Imre alelnök indítvá­
nyára a választmány egészittetott ki.

* Megfuladt a bölcsőben. Özvegy
Dolmányos Józsefné, Arany János-utca 20. 
szám alatti lakos szombaton elment hazulról. 
Otthon hagyta a bölcsőben négy hónapos 
Terea Margit nevű csecsemőjét. A kis apró­
ság hirtelen rosszullett, görcsöket kapott. 
Hánykolódott, forgolódott a bölcsőben s 
mintuOgy nem volt senki sem otthon, senki 
nem vette ezt észre. A lás gyermek kínló­
dása közben véletlenül magára borította a 
takaróját, nem tudott levegőhöz jutni a 
megfuladt. ‘„Édesanyja holtan talált reá. Az 
esetről jelentést tettek a rendőrségnek.

* Petőfi dalkör kirándulása. Szép
közönség előtt folyt le vasárnap délután a 
Petőfi dalkör nyári kabarét délutánja, A gon­
dosan összeállított műsorban sorrendben sze­
repeltek a komoly és vigjelenetek ; a közönség 
minden egyes számot zajos tapssai honorált. 
Nyitány a dalkör előadása volt. A gondos 
betanítás Pálfy Lajos karmester dicséretére 
válik Szőke Lajos bariton-szólója nagyon 
tetszett, kiváló volt Szappanos Margitka, Tar 
Zsuzsika ügyesen és kedvesen adta elő az 
igeragozás és az Utcai kaland cimü magán 
jelenetet. Faragó -Andor a „Biró élőit* cimü 
drámai költeményt adta elő. A zenekedvelők 
örömére két érdekes és szép zenei szám to 
tarkította a műsort Szabó S. és Ambrus 
B urak flotta duettje és Szabó S.piccoló szó­
lója lebilincselte a közönséget, majd zajos 
tapssal honorálta a szereplőket. Műsor után 
táncra kezdett a fiatalság. Sokaknak azonban 
sajnos, a vonat nem engedte sokáig a táncot 
és toy fél 11 kor megelégedve, kedves em­
lékkel hagyták ott az öreg Boc.skay-kertct.

* Orvosi körökből. Dr. Széli Kálmán 
orvos üdülés céljából elutazott s helyettesíté­
sét a kerületi munkás pénztárnál és a Bikur 
Cholim egyletnél dr. Üerekassy István (Deák 
Ferenc utca 12.), a dohánygyárnál dr. Gáspár 
Gém (Füvészkert-u. 12) orvosok vállalták el.
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* Tegnapi halottak. Az Állami anya-
nyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
következő halálozásokat jelentették be: 
mboi Juliánná ref. 7 hónapos, Varga Ist- 
nnó ref. 60 éves, Szatmári Albert ref. 1 
napos, Gazdag Mária r. kath. 13 éves, 
abó Gyula ref. 34 éves, Terelya János g. 
!h. 4 hónapos, Békési Béla ref. 3 éves, 

vés Juliánná ref. 18 éves, Takács József 
kath. 39 éves, Kuzmiák József g. kath. 

’ éves, K. Nagy József ref. 62 éves, özv. 
iss Petemé ref. 76 éves, Bot Erzsébet ref. 
hónapos.

* Életunt oselédle&ny. Szirbucz Mária 
éves cselédleány megunta az életét. Való'

zinüleg nagyon elhagyatottnak érezte ma­
tt, elment tehát egy most elhagyatott 
elvre: a szinházkertbe. Vasárnap este volt,
; pen akkor hangzott cl az esteli harangszó. 
iatal párok igyekeztek hazafelé a Kossnth- 
: án. Szirbucz Máriának nem volt párja, 
■cm volt körülötte senki, csak a romantikus 
nagáuy, háttérben a most néma, üres szin- 
1 azzal, Szirbucz .Máriának csordultig tele 
volt a szívó keserűséggel, egy pohár pedig, 
amelyet mugaval hozott, marólúggal. Nem 
okáig gondolkozott rajta: érintette az ajka 

;t mérges folyadékot, de alig nyelt le egy­
két kortyot belőle, eldobta az üveget, ön­
gyilkossági kísérletére figyelmen lett a közeli 
rendőr, aki bekísérte Szirbucz Máriát a köz­
ponti ügyelet elé, ahol kihallgatták s azután 
a mentőkkel a közkórházba szállíttatták. 
Minthogy csak keveset ivott a marólúgból, 
könnyebb belső sérüléseket szenvedett.

‘ A munkaszünet megszegése. A
rendőrség vasárnap is ellenőrizte a munka- 
szünet megtartását az üzletekben és mű­
helyekben. Nyolc helyen dolgoztattak s ezért 
rz illető üzlettulajdonosok ellen feljelentést 
adtak be.

Albert, Kálmán, Eszter férjével polg. Méhész 
Sándorral, Róza és Gusztáv. Jó rokonai: 
Polg. Kiss Imre nejével és gyermekeivel. 
Polg. Kiss Ferenc nejével és gyermekeivel. 
Sógornője: Özv. Magyar Andrásné gyerme­
keivel. A temetést Gebauer Károly temetke­
zési intézete rendezi.

* Elnyerte a sertés árát. Székely
István Czegléd-ntca 16. szám alatti lakos, 
napszámos B. M. korcsmárosnak eladott 2 
darab sertést 186 koronáért. Aztán leült 
B. M.-el kártyázni. Huszonegyet játszottak s 
B, M.-nek olyan szerencséje volt, hogy vissza­
nyerte a disznók árát, sőt még azon felül 
Székely István 13 korona készpénzét. A 
vesztes félnek azonban már nem tettszett ez 
a dolog s panaszt tett tegnap B. M. ellen.

* A paprikaárus paprikás hangu­
latban. Lovász Erzsébet V. L. paprikaáras­
sal ól együtt. A paprikaáras a napokban 
nagyon paprikás hangulatban lehetett, mert 
az asszonyt — annak előadása szerint — el­
verte. Lovász Erzsébet 14 nap alatt gyó­
gyuló sérüléseket szenvedett. E miatt pa­
naszt emelt V. L. ellen a rendőrségen.

* Eljegyzés. Éliás Ferenc Debrecenből 
eljegyezte özv. Blau Mártonnó bájos leányát 
Máikét Bihartordáról. (Minden külön értesítés 
heiyett.)

* A Csökön ai-körhöl, A Csokonai­
kor ügyeit a mai naptól kezdve a nyári 
szabadságra utazott Kardos Albert helyett 
Szávay Gyula főtitkár fogja intézni.

* Lezuhant as állványról. Kósrk 
Árpád 23 éves napszámos az István ma­
lomban van alkalmazásban. Vasárnap reggel 
a vishütőt karbolozta u e munka kőiben a 
körülbelül 20 méter magas állványról vélet­
lenül lezuhant. Balkarját törte. A mentők a 
közkórházba szállították. A rendőrség ki­
hallgatta.

* Eltűnt pongyola. Króh Vilmos 
Csapó-utca 9. szám alatti lakos Üzletéből el­
tűnt egy női pongyola. A kereskedő a napok­
ban Cs. G.-né kártyavető asszonyon fedezte 
fel a vadonat uj ruhát. A feljelentést megtette 
ellene a rendőrségen.

* Becsapott fodrász segéd. Alaposan
megjárta Papp Sándor, Teleki-ntca 92. szám 
alatti lakos, fodrász segéd. Felült valami 
Haus Schuntr nevű állítólagos bécsi cég 
hirdetésének, amelyben az 6000 drb. reklám 
óra mgyenes szétküldését ígérte. Papp Sán­
dor reflektált egy ilyen órára. Irt tehát a 
cégnek, amelytől a napokban egy utánvéte­
le; csomag érkezett, a cime're. .a küldetné-, 
nyert 9 korona 70 fillért kellett fizetnie. 
Nagy érdeklődéssel bontotta fel a kis pak­
kot. amelyben jól begöngyőlvc talált egy 
e.'-it0 Dehogy! E helyett egy fém láncot, 
mely legkevéabbé sem ért 9 korona 70 fű­

iért. Papp Sándor annyira felháborodott ezen, 
hogy a szélhámos céget feljelentette a rend­
őrségen.

Gyászjelentés. A legmélyebb fájda­
lomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy sze­

dett jó édesanyánk, nagyanyánk, sógor­
nőnk es rokonunk: néhai polgár KissPétorné 
.-/.ül. Magyar Zsuzsánna folyó hó 14-én dél­
után 1 órakor, életének 76-ik, özvegységének 
30-ik évében elhunyt. Kedves halottunk hült 
tetemei folyó hó 16-án, délután 3 órakor, a 
református egyház szertartása szerint, Móricz- 
telep, Demhinszki-utca 6. számú gyászház- 
n 1 tartandó gyászima után fog a Kossuth- 
utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. 
Mely vegtisztcsségtételre rokonainkat, bará- 
I u in kát es jó ismerőseinket szomorodott sziv­
ed meghívjuk. Debrecen, 1912. évi julius 
hó 15-én. Áldás és béke drága poraira! Bá­
naté-' gyermekei: Polg. Kiss József nejével 
1)o!■ Erz-'vh'-ttel és gyermekeivel. Polg. Kiss 
J 11 "1 • v Forgo Erzsébettel. Leánya: I

una. Unokái! István, Gabor, 1

* Meghívó, A debreceni képesített kő­
műves-mesterek egyesülete julius hó 16-án, 
kedden d. u. 5 órakor, Kossuth-u.24. sz. alatt 
alakuló ülést tartanak, melyre a t. tagtársak 
tisztelettel meghivatnak. Tárgyak: 1. A meg­
alakulás kimondása. 2. A tisztikar meg­
választása. 3. Az alapszabály lelargyalása. 4. 
Esetleges indítványok. Az előkészítő bizottság.

* Eljegyzés, Végh Gyula cs. és kir.
őrmester eljegyezte özv. Szőke Sándorné 
kedves leányát, Juliskát Debrecenben.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó
rokonainknak, ismerőseinknek és barátaink­
nak, kik felejthetetlen jó feleségem, illetve 
édes jó anyunk, néhai Varga Istvánná teme­
tésén megjelenni szívesek voltak s ezáltal 
véghetetlen fajdalmunkban velünk együtt 
ereztek, ezúton mondunk hálás köszönetét. 
A gyászoló család.

* Gyiimöicsbefözóe kézikönyve kötve 
60 fillér, Antaify Józsefnél, ßzentanna-ntca
13. szám.

* Meteor mozgó-színházban tényes
műsor keretében a Mágnás fiú és artistanő 
vagy a 4 ördög folytatása tegnap került elő­
ször bemutatásra, mely alkalommal a mozgó- 
fenyképek iránt oly szeretettel érdeklődő pub­
likum teljesen megtöltötte a Meteor mozgó- 
szinház hatalmas néző csarnokát és a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkozott a fényesen 
összeállított műsorról, mely többet ér minden 
(konkurenciát kizáró) reklámnál. Ez a fényes 
műsor még csal. ma és holnap látható utol­
jára a nyári szezonban, leszállított, kedvezmé­
nyes belépti dijak mellett. Páholy 80 fiiér, I-ső 
hely 50 fillér, il-ik hely 40 fillér, Ill-ik hely 
20 fillér. Előadások kezdete este 8 és fél órá­
tól folytonos bemenettel 12 óráig.

* Zwiback udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47. 
Telefon 632.

* Bármelyik zenemüvet mérsékelt
úron kikölcsönzi Antaify Könyvkereskedés, 
8 Milánná-;:. 13

* El aktro technikai és villamos-
szerelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi­
ül ca 55. sz.

* Szabó-féle pármai ibolya szappan a 
legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket 
eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy 
habja az arcbőrt üdíti, tisztítja, finomítja. 
Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert töb­
bet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. 
Egy drb pármai ibolya szappan 70 fillér, 3 
drb 2 korona. Kapható Debreczenben^Jósa és

Íóna és a Központi drogériában, Márton 
iyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Be- 

nyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli ké­
szítője Szabó Béla pipere-szappangyára 
Miskolcon.

* Felöltők, modellek idény előrehala­
dottsága miatt leszállított árban árusittatnak 
Halmágyi főflzletében.

* Homoki fajborok saját termés, li­
teres palackokban 76 fillértől kezdve kap­
hatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvaiisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdó, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Nyári ruha különlegességek óriás 
választékban, Halmágyi blous és pongyola 
divatárnbázában, Piac-utca 32. sz. (Szedlák- 
féle ház.)

A

szerelem sötét verem,
Elkeseredett sznbaleány

Bábon és Piroska.
A szerelmükben csalódott, elkeseredett 

hölgyecskéknek többnyire a vitriolos üveg 
szokott lenni a bosszúálló fegyverük. Karlai 
Piroska is bosszút forralt hűtlen kedvese 
ellen, aki elhagyta őt s most más leánynak 
Ígér ölök hűséget és házasságot.

Montlika Gábor tiszti szolga azok közül 
a legények közül való, akik olyanok, mint a 
lepke, virágról-virágra repkednek, akik a 
gyenge női sziveket csak hitegetik s ha cél­
jukat elérték, faképnél hagyják az áldo­
zatokat.

Karlai Piroska Erdélyből, a hires Szo- 
vátáról jött Debrecenbe b itt éppen abban a 
házban kapott szolgálatot, amelyben Montlika 
Gábor tisztiszolga io lakott. Csakhamar meg­
ismerkedtek, majd megbarátkoztak, utóbb 
már szerelmesek is lettek egymásba.

Piroska, mint ártatlan virágszál érkezett 
ide szülőfalujából; de a hamis Gabor addig 
beszólt neki, hogy a leauy hitt szavainak s 
szép álmokat szőtt magának ott, a vereshagy­
más illatú konyhában, a jövőről.

Karlai Piroska 18 óves, fekete hajú. 
rózsás arcú, ragyogó szemű leány volt, — 
nem csoda tehát, ha Gábor szerelemre 
gyuludt.

Montlika Gábor édesanyja halála után 
otthagyta szülővárosát, Böszörményt s eljött 
Debreczenbe és különféle helyeken szolgál! 
mindaddig, amig katonáékhoz be nem vonult. 
Civil életében is a változást szerette, volt 
pincér tanonc, bolti inas, lovász, laboráns, 
favágó, napszámos, szóval megpróbált min­
dent, de semmi foglalkozást som szeretett 
nem maradt meg egyiknél sem. Még a ka­
tonaságnál is a könyebbet választotta, tiszti 
szolga lett belőle.

Gábor egyébként csinos fiú, azt meg 
kell adni, meg hozzá olyan buszélőkópeaségo 
van, hogy akármelyik lánynak képes elcsa­
varni a fejét. A böszörményi iskol hói in-
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'„vn, költői lelkületet is hozott magával.
{I szép epedó érzelmekkel telt levelet 

0 L frni s azt ékes versekkel fűszerezve 
tU eekeményebb szivet is megtudta indítani.\ 8i leánynak, Piroskának is szavakba 

iáit forró érzelmein kívül, hogy mihama- 
1 S Célját érje, edes hanga levelet is Íro­
gatott. És citálta a költő verséből, Karlai
Piroskára vonatkoztatva:

Drága szép szerelmem,
Karlai Piroska,
Arcodat a hajnal 
Festette pirosra.
Hajad olyan, mintha 
Sötét ejfél volna,
Szemed, mintha égről 
Két csillag ragyogna.
Piros hajnal jött a 
Sötét éjszakara,
S rózsabimbót festett 
Szép arcod havára 1

Kit ne hóditana meg az ilyen szerelmi 
ömlengés? Piroska szentül meg volt győ­
ződve Gábor igaz szerelméről és szinte ön- 
kénytelenül hanyatlott Gábor ölelő karja közé, 
aki "már ott várta őt a akapu alatt, esteli mo­
sogatás után.

\ kedves esték gyorsan elrepültek, majd 
Gábor és Piroska is másik házba kerültek és 
Gábor az uj lakásban uj leány után nézett, 
Piroskának pedig feléje se nézett. Hamar 
megtudott mindent, besúgták neki Gábor csal- 
faságát, amiről legközelebb ő maga is meg­
győződött. Megizente hát Gábornak, hogy 
hosszúra készül, jól vigyázzon! De Gábor 
csak nevetett, nem tartott ő attól semmit. De 
az üröm pohara betelt, Piroska nem nézhette 
tovább, hogy Gábor más leány karjába fű­
ződve sétálgasson vasárnap délutánonkint a 
Nagyerdőn. Most vasárnap is ott volt Gábor 
és boldogan cigarettázva haladott az árnyas 
utón, midőn szembe találkozott elhagyott 
kedvesével, Karlai Piroskával, aki zsebéből 
hirtelen egy kis üveget rántott elő, hogy azt 
Gáborhoz vágja. De Gábor szerencsére észre­
vette ezt, elkapa a leány kezét s kivette ab­
ból a veszedelmes folyadékkal telt üveget. 
Rendőr is akadt mindjárt, aki bekísérte a fájó 
szivü, elhagyott Piroskát s magával vitte a 
bűnjelei képező üveget is.

Piroska ellen megindítják az eljárást; 
megbüntetik s büntetésének kitöltése után 
meg hazaroloncolják majd szülőfalujába, Szo- 
vátára.

Gábor pedig, a hamis Montlika Gábor 
most már igazan bizton sétálhat tovább a
Nagyerdőn.

Ez a szép Karlai Piroska szerelmének
szomorú története,

Debrecent F?**.»

A njár világhírei Kolozsvári (Heinrch)

Szt. László 
f?rtőtlei)itő

RE-
SZÄPPAN

kincset ér a háznál. Bizto­
san megóv minden ragályos 
betegségtől és amellett re­
mek iliatával kiváló bőr- 
íinomitó anyaga folytán el­
sőrangú kosmetikai cikk.
Kapható n)it)deoütt. 
Ara 70 fillér. ms

Táviratok.
Hogy gyűjtötték a bizalmi 

aláírásokat ?
Budapest, julius 15. Az újvidéki Zasz- 

teva cimü szerb lap írja, hogy Szerbiából két 
munkás érkezett újvidékre, mikor az állomá­
son éppen a bizalmi aláírásokat gyűjtötték. A 
két szerb munkást azonnal felfogadták, nyom­
ban aláíratták velük a bizalmi nyilatkozatot, 
kifizették az arra a napra járó napszámot az­
után mint hely és foglalkozás nélküli, idegen 
alattvalókat hazatoloncohák Szerbiába.

Az Olimpiád.
Stockholm, julius 15. A magyar 

kard vívó csapat elnyerte a világbaj­
nokságot. A 40 kilométeres, marathoni 
futásnak halottja lett Lazaró portugál 
versenyző. A szerencsétlen napszurást 
kapott futás közben, összeesett és pár 
perc múlva meghalt a pályán.

Vizbefult fürdőzők.
Hamburg, jnlins 15. Borzalmas szeren­

csétlenség történt a Rajnán; fürdés közben 
12 ember a vízbe fűlt.

Mikor a csendőr lő.
Budapest, julius 14. A nyitra- 

megyei Lepsény községben vasárnap 
zavarogtak a részeg legények. — A 
csendőrtizedessel szolgálatban volt ka­
tonát kővel megdobta az egyik legény. 
A csendőr erre lőtt, mire Zima István 
nevű legény holtan, Adler Salamon 
ispán pedig, aki az utcán ácsorgóit, 
halálosan találva, összeesett. A golyó 
a legény mellén fúródott keresztül, az­
után gyomron találta Adler Salamont.

Magyar találmány.
Szeged, jnüus 15. Gáspár Géza vasúti 

alkalmazott olyan készüléket talált fel, mely 
hibás váltóállítás esetén elhárítja a katasz­
trófát.

Viszály a Habsburg-házban.
Berlin, julius 15. Nagy feltűnést keltő 

hirt közöl a Berliner; Lokalhanzeiger bécsi 
tudósítás alapján. E hir szerint a Habsburg- 
család tagjai közt nagy feszültség uralkodik 
az utóbbi időben, aminek következtében a 
főhercegek tüntetőleg távol vannak min­
denünnen, ahol a trónörökös jelen van és 
csak akkor nem tüntetnek, ha jelen van 
Ófelsége is. Ezért mondtak le a főhercegek 
katonai rangjukról. Más verzió szerint a 
családi vagyon miatt van ez és pontosan 
meg akarják a család tagjai állapítani, hogy 
mennyi igényt tarthat a családi vagyonra és 
annak jövedelmére. A hir nagy feltűnést 
keltett.

Az exszultán halálán van.
Konstantinápoly, julius 15. Abdul Ha­

mid volt szultán állapot i végzetesre iordult. 
az exszultán utolsó napjait éli.

Kovács Gyula ügye.
Budapest, julius 15. Ma érkezett meg 

a kabinetirodától a miniszterelnökséghez ív. 
a levél, melyet Kovács Gyűl3 Lep\íselo 
intézett őfelségéhez a merényletet megelőző 
napon. E levélben arra kéri oíelseget, hogy 
mentse meg a parlamentet az elnöki erő­
szaktól. A miniszterelnök a levelet elküldte 
Szlavek vizsgálóbíróhoz, aki a rabkórházban 
azonnal kihallgatta Kovácsot a levélre vo­
natkozólag. Kovács újra azt vallotta, hogy o 
csak öngyilkos akart lenni akkor cs csak 
felbevüleséhen lótt Tiszára. Kovács Gyula 
elmebeli állapotát egyébként dr. Ajtay 
Sándor és Németh Ö lön egyetemi tanárok 
már napok óta vizsgálják.

Apagyilkosság.
Mohács, julius 15. Szabó Károly man-, 

kás kést fogott részeg fejjel a családjára és 1 
lemészárlással fenyegette őket. a családja , 
elmenekült hazulról, mikor megérkezett aj 
legöregebb fia, a 22 éves Károly. A dühöngő 
részeg most a legidősebb fiúra vetette ma- 
gát, aki baltát fogott és agyonütötte az j 
apját, azután pedig önként jelentkezett a 
rendőrségen.
Repülőgépen Berlintől Pétervárig.

Berlin, julius 15. Ábramovits orosz 
aviatikus ma kezdte rneg útját Szentpéter­
vár felé. Még nem érkezett hir róla.

Kegyelem a halálra itéltnek.
Az embertelenségek áldozata.
Budapest, julius 15. Tringer Jó­

zsef közhuszár ügyében, aki ItHJs. óla 
senyved a komáromi váj* börtönvbev, 
most váratlan fordulat állott be. v 
szerencsétlen ember agyonlőtte n . - 
kaszvezetőjét, Balázs Jánost, amint 
halálra ítélték, de őfelsége az it elete t 
20 évi, nehéz börtönre változtat! . 
Mot szabadultak ki a katonaság! ! 
Tringer volt bajtársai, akik hajme­
resztő szörnyűségeket mondtak el a - 
ról, hogy kínozták Tringer! neme 
az altisztek, hanem az öregebb i i . - 
rok is, pofozták, verték, kínozták, 
pokrócozták, moslékot itattak vele es 
dalolásra kényszeritették a szerencsét­
lent, aki a sok, embertelen kínzás 
miatt keseredett el és lőtt rá felebb- 
valójára. Mikor ezt Tringer színei meg­
tudták, e tanukra hivatkozással per­
újításért folyamodtak.

Az angol suffrazsettek Rtiklijc.
London, julius 15. A suffrazsettek leg­

utóbbi etiklije, hogy felakar in k gyújtani 
a gyarmatügyi miniszter kastélyai. A rend­
őrség értesült a dologról és elfogta a me­
rénylőket, akiknél sok gyúlékony és robba­
nékony anyagot találtak.

Az ellenzék küzdelme.
Budapest, julius 15. Az tidlcűzek or­

szágos ágit adója a jövő hónapban ujult 
erővel indul meg. Justh Gyula a jövő héten 
hagyja felbe a kúráját és visszatér a fővá­
rosba, hogy személyesen intézze a nópg.yIl­
lések vezetését, melyeken magja is meg fog 
jelenni. Vasárnap délután az ócsai nepgyii- 
lésen Zlinszky István (Kossutb-párti) kijelen­
tette, hogy az ellenzéknek nemcsak Tiszával 
és Lukács miniszterelnökkel kell ieszámol- 
niok, hanem a többseggel is, mert eszközül 
dobta magát az erőszaknak.

Lemészárolt orosz telepesek.
Pétervár, julius 15. Mandzsúriában 

China nevű orosz telepet kínai katonák, tá­
madták meg és felgyújtották. Száznál több 
alattvaló pusztult a tűzben, a menekülőket 
pedig agyonlőtték.
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Tisztelettel értesítem a 
kereső közönséget hogy

iigyvédiirodámat
Piacz-utca 58. (Bankpalota)

megnyitottál
Dr. Zyrolcr Oszkár
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Sport
Monori Sp. E. Debreczeni TE. 2—2.

Félidő 1—0 Monor javára. A szivszorongva 
várt bajnoki elődöntő mérkőzés a DTE.-nek 
váratlan diadalt hozott. Nem győzött ugyan 
— bár a győzelmet megérdemelte volna — 
de produkált olyan megkapó játékot, amely- 
ivei egy csaposra visszaszerezte a közönség 
már-mar elveszettnek hitt szimpátiáját. 
Félve tekintettünk a mérkőzés kimenetele 
elé, mert tudtuk azt, hogy a DTE. erősen 
visszament formájában s tartottnak attól, 
:;ogv veresége súlyos és szégyenletes lesz. 
Aggódásunk — hál’ istennek — alaptalan 
volt. — A DTE. váratlanul igen jól tartotta 
magát, sőt mondhatni a mérkőzés nagyobb 
részében ő volt fölényben, szépen játszó 
csatárai azonban nem igen lövöldöztek ka­
pura. Inkább kiszökésekkel próbálkoztak, de 
minden esetben eredménytelenül, mert Mo­
nor hátvédjei minden eszközt megragadtak 
(többek közt a Dugd nadrágját is), hogy a 

lókat elkerüljék. Tolnait párszor csúnyán 
r-bmiicsoltak, nem különben Dugót is, akit 

_y,zer Kovács, a M. Sp. E. backje nadrág­
nál fogva, tartott vissza s a kis Dugó mit 

lőhetett volna mást, évi szítéit mint a horogra 
akadt hal. A játékhelylyel-közzel a durvaság j 
jelleget viselte magán. Kiss Menyhért biró j 
j gesz özön szabadrúgást itéit meg mindegyik | 
tv>l ellen s mégis sok olyan foull volt, a j 
melyet megtorlatlanul hagyott. Biráskodásá- 
ak' apróbb hibáit annak tulajdonítjuk, hogy 

a mi halvér"i közönségünk ezúttal csodálatos­
kép tulzajosan viselkedett, lolytonos közbe- 
náltásaival a bírót nagyon zavarta munkájá­
ban. Kiss birö egy Ízben rá is szólt a kö­
zönségre, mellyel persze meg jobban elraér- 
gesitette a helyzetet. A közönség tüzes han­
gulatát annak a mindvégig heves, izgalmas és 
változatos játéknak tulajdonítjuk, amelyet a 
két csapat produkált. A DTE. fölénye dacára 
Monor lövi az első gólt Bartha és Lóska 
együttes hibájából. A DTE.-nek pár Ízben 
volna alkalma" a kiegyenlítésre, de Dugó 
egyszer a kapu mellé plaszirozza a labdát, 
másszor meg a lövés pillanatában kap egy 
,«tószt‘ s igy nem sikerül kiegyenlítenie.
A második félidő 5 percében nagy meglepe­
tésre Monor újabb gólt szerez. 2—0 Monor 
javára! A közönség felszisszen. Már nem 
nagyon reméli a kiegyenlítést. Az újabb gól 
azonban korántsem lohasztja le a DTE. 
harci kedvét. Repül a sok fehér test, mint a 
villám. Dugó a jobb szélen szépen meg­
szökik, de Monor bachje a tizenhatos vona­
lon belül elgáncsolja. Jól megérdemelt tizen­
egyes, amelyből Lóska rettenetes lövéssel az 
első gólt szerzi meg csapatának. Most jön 
az igazi hajrá. Mintha nőttön nőne a DTE. 
energiáját Vámos egy csodaszép lövése, a 
gölléczról pattan vissza, Tolnai lövése kapu 
fölött sivit el. Korner, melyből a DTE. ki­
egyenlít. A kiegyenlítő gólt határtól m lelke­
sedéssel fogadja a közönség. A játék dühös 
tempóban folyik tovább, de pozitív ered­
ményt az idő rövidsége miatt egyik fél sem 
tud elérni. Minőnkét csapat nagyszerűen ját­
szott, Monor csatársora azonban nem ért fel 
a DTE. csatársorsának klasszisához. Védelme 
elsőrangú volt. A DTE. igen sokat köszön­
het center csatárának, aki gyönyörűen ki­
dolgozott labdákkal tömte összekötőit. Láng­
tól a 11. félidőben láttunk egy pár igen szép 
lerohanást. Dugó elemében volt. Hajós, 
Lóska. Bartha kifogástól nők, Tolnai a jobb 
szélen inkább fejjel mint lábbal dolgozott. 
A DTK. egyébként a következő összeállítás­
ban játszott: Sorbán, Kiss, Lóska, Vámos, 
Hajós, Bartha, Tolnai, Markovics 11., Klein, 
Lengyel, Láng. llatarbirák: Gerő és Hora- 
veta szövetségi bírók voltak.

DMTE. I. KASÉ. comb. 6—2. A 
DMTE. igen szépen játszott, különösen a 
csat. ;sor játéka tetszett. Jók voltak a győz­
tes csapatban Pauló, Hufnagel és a bal- 
összekötő, inig a KASE.-nél a két Kerekes 
és Pólya tűnt ki. Biró: Gerő.

A Debreczmi Nyomdászok Diós­
győrön játszottak s 7—1 arányban ki­
kapta':.

A KÄSE. I. Miskolcion a MMTE.-től
4—3 arányban vereséget szenvedett.

Ä stocholmi Olimpiád.
magyar vívók győzelme.

A marathoni futás.
Stocholm, jnlins 15.

Az ötödik olimpiád marathoni futása 
ma folyt le. A negyvenezerkétszáz méter 
hossza távolságot szép, bár kissé szellős 
időben futották le. A start délután egy óra 
negyvenkilenc perckor történt. Hatvanhét 
versenyző indult, köztük a magyar Kárpáthy 
is. Két óra 36 perc és 54.8 másodperc alatt 
Mac Arthur délafrikai versenyző elsőnek ért 
a célhoz, alig egy perc múlva pedig a szin­
tén délafrikai Gitstona futott be a jury elé. 
A hosszú távolságot 2 óra 37 perc és 52 
másodperc alatt tette meg. Harmadik Stro­
bing (Egyesült-Államok lett, aki 2 óra 38 
perc és 42-4 másodperc alatt ért a célhoz. A 
három győztes a legjobb kondícióban futotta 
le a hosszú versenyt s a többi futók is jól 
tartották magukat. Kárpáthy harmincegyedik 
lett a versenyben. Mac Arthur és Gitstone a 
verseny után a nagy forróság dacára, a kö­
zönség folytonos éljenzése és ünneplése kö­
zepette még kétszer körülfctották a stadiont.

A négyszáz méteres uszász döntőjében első 
lett Hodgson canadai 5 perc 24"4 másodperc, 
második Hatfield ar.goi 5 perc 25'8 másod­
perc és harmadik Hardwick ausztrállá 5 perc 
31'2 másodperc alatt. A vizipolóban a svédek 
8:1 arányban győztek az osztrákok felett.

A vívásban a magyar kardcsapat győ­
zött a görögök és az osztrákzk felett. Ere­
detileg a csehek ellen kellett volna a ma­
gyaroknak küzdeniük, de az újabb sorsolás­
ban az osztrákokkal kerültek szembe.

Közgazdaság.
Élőállatok gyorsabb szállítása. Az

állatkereskedők gyakori panasza volt, hogy a 
Kassa fele irányuló forgalomban az élő kül­
demények szállítása nagyon nehézkes és 
hosszú ideig tart. A kamara felszólalására a 
kereskedelem érdekeit lehetőleg kielégíteni 
törekvő debreczeni üzletvezóség az élő kül­
demények továbbítására kijelölte a leggyor­
sabb járata és legkedvezőbb csatlakozása 
teher és gyorstcher vonatokat. Saját állo­
másait az üzletvezetőség utasította, a mis­
kolci iizletvezetóséget és a Kassa-Oderbergi 
vasút igazgatóságát pedig megkereste, hogy 
az élő küldeményeket az igy kijelölt vonatok­
kal továbbítsák.

Áruforgalmi korlátosások. A ka­
mara az érdekeltség tudomására hozza, hogy 
a máv igazgatóság rendelkezése folytán a 
vasút f. évi július 15-től kezdve visszavo­
násig. 1. A belföldi forgalomban feladásra ke­
rülő kccsirakományi teheráru küldeményeket 
(élő és romlandók kivételével) csakis oiy ki­
tétellel vesz fel, hogy fuvarozási határidő at­
tól a naptól veszi kezdetét, melyen az el- 

I szállítás megtörténik. 2. A vasúti kocsik ra­
kodási határidejét 9 nappali órára leszállítja. 
3. Az osztrák-magyar monarchia vámterületén 
kívül fekvő állomásokra rendelt kocsirako- 
mányu küldeményeket (élők és romlandók ki­
vételével), ha azok elszállítása azonnal meg 
nem történhetik, a lehető elszállításig csakis 
ideiglenes őrizetbe vesz. 4. A Fiúméba és 
külfö dre rendelt gabona és őrlemény külde­
ményeket soron kívül szállítja.

I Áru- és értéktőzsde.
Julius 15.

Budapesti graboaatösade.
Tartott 4ron elkölt (50 tigr. -ként) 10000 mm

bnza.
Rozs 5, zab 7 és fél, tengeri 5 fillérrel drá­

gább.
A határidö-üriet.

A határidöpiaoon ma kezdetben csöndes volt 
irányzat, de később a vetésekre! érkezett keedvezőv 
len fairek miatt megszilárdult, A gabona-nemitek 
ára 10—15 iillérrel javult.

A forgalom élénk volt.
Felmondás-----métermáza« búza, —~

mótormázsa rozs,-----métermázsa zab, 1000 méter-
mázsa tengeri.

Arak 50 kilogrammonként.

Kezdete Változta

Bum oki ...... 1124 1131
Búza április................... 1155 1165
Ross.......................... ... 962 965
Ross ekt . ................... 928 934
Zftb 1 I • « • « • • « — . ---
Zab októberre............... 911 992
Tengeri jul. 1912, . . SSŰ —
Tengeri máj. ..... ers 894

Budaneett értéktőzsde.
Az elCtézsde iránya szilárd volt, mert ismét 

békésebben ítélték meg a külpolitikai helyzetet. Az 
drnivö 1—2 K-val emelkedett. A zárlat barátságos 
A készárupiacon a Viktória 15, a temesvári szesz 
5 K-val javult. A járadékpiac változatlan.

Csarnok,
Cifra nyomorúság.

Regény.
(Folytatás.)

Leó gróf csakugyan jobban meggondolta 
a dolgot. Az egész összeg, amiről szó volt. 
különben sem mg három ezer forintra 3 a 
hozzáírandó prolongál,ionalis kamatokkal együtt 
sem lesz negyedfel ezer. Kitegye magát ez 
összeg miatt a botránynak s megsemmisítse 
egész jövőjét?

A kedves, szép leány jutott eszébe, á 
boldog, nyugodt élet, melynek már küszöbén 
áll. Nem volt ereje lemondani.

Elfojtotta büszkeségét. Ah, hiszen hány­
szor megalázta mar magát az életben és mi­
lyen nyomorult okok miatt! Miért ne alázná 
meg magát még egyszer, utoljára, mikor 
egész életboldogsága forog kockán? Ha tér­
den állva kell is könyörögnie Trencsényj 
Ernődnél, mégis megszerzi majd tőle azt az 
aláírást!

Térden állva különben nem kellett kö­
nyörögnie ! sőt igen kevés szóra volt szük­
sége. Ernőd gróf mindjárt megértette.

— Természetes, hogy ha á-t mondott az 
ember, b-t is keli mondania, — szólt ne­
vetve.

— Csak a házassággal lenne már jó 
sietni, Leó.

Délelőtt tizenegy órakor Rothenberger 
ur megkapta az aláirt váltókat.

Egy hét múlva jött a másik ezenzal. 
Ennek a tőkepónzesinél volt a legnagyobb 
összeg. A Füleky Lóránt és más hitelvesztett 
gavalléroktól aláirt váltókkal együtt tizenegy 
ezer forint.]

Hogy ezeket a váltókat is aláírassa 
Trencsényi Ernőddel, azt Leó gróf kereken 
megtagadta,

Midőn ezúttal másodízben fenyegették, 
nem dtihösködött, mint először, csak komo­
ran összehúzva homlokát, torppa hangon 
annyit mondott:

— No kényszerítsenek a végsőre 1
(Folyt, böv.)

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón is ízlésesen késalt a Deb­
receni Újság nyomdája, "M
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és sodrony ágybetét készítő

Neún)ao9 J.
Kiesitek ■ legkényesebb ízlést is kielégíts a 
legegyszerűbb raebutort és sodrony ágybetéte 

Mindennemű Javítást elvállalok. 877

A KAGTAR ALLAH VASUTAK

SIÜETRENDJE.
Érvényes: 1912. május 1-től. 

Debrecenből Indul.

(reggel

dcluen

Vonat
neme

1-52 személy 

353 vásári von. 30.
410 
5 1-'

! 514; 
I 5 20' 
1 5 20| 
! 5-30 

8 14 
; 8-51 

8*57 
850 

1001

személy

mentor
személy

gyors
vegyes

személy
11Í8 szem. teher

mótor
személy

gyors
személy

11 15 
1V58'

,12 12 
i12-14
12 18
12-22 „ j
12 38 „ !

i 2*20 ,, :
; 221 mótor ,
; 2-40. vegyes
I 3 lü vásári von. 

3-45 szem. teher 
3*57 személy
j-51 vásári von.

este

: 4*08 
: 4 28 

4*35 
4'45 
5 03; 
710 
715 
7-30! 
7*05! 
Q-00 

10-42 
lü ól 1 
10*55!

személy

gyors
személy

gyors
személy
vegyes
személy
mótor

személy

Hová

Püspökladány, Bpest ny. p. u. 
Máramarossziget, Kőrösmező 
N gyhortobágy csak 1912. VI. 
Nagyvárad 
Püspökladány 
Szerencs—Sianti 
Királyháza 
Füzesabony 
Tiszalők 
Hajdúnánás 
Szerencs
Budapest nyugati pályaudvar
Nagyleta-Vértes
Királyháza
P -ladány, Budapest k. p. 9,
Hajdúböszörmény
Füzesabony
Budapest keleti pályaudvar
Máramarossziget, Kőrösmező
Nags várad
T iszalök
Szerencs—Sianti
Tisza ök
Nv.regyháza
N*ag,leta. Vértes
Érni háiytalva Debr. őrsi. vásárkor 
Püspökladány, Bpest k. p. u.
Mára marossziget, Kőrösmező 
Balmazújváros Debr. orsz. vásárkor
Nagyvárad 
S erencs 
Tiszalók
Budapest nyugati pályaudvar
Tiszafüred
BUdszcntmlhály
Szatmár-Németi
Szerencs
Nagy éta, Vértes
Arad. Budapest k. p. U.
Nyíregyháza
Máramarossziget
Budapest keleti pályaudvar

KESERUV1Z • KIVÁLÓ-
HASHAJTÓ.'/' 

SZÉKREKEDÉS.?;, ELHÍZÁS 
ELLEN KITŰNŐ ÓVSZER.»
Kapható Háyer Jenő és Béla cég­

nél. — Telefon 1—45.

József kir. herceg-utca 42. számú, 
telkemen.

Bővebb felvilágosítást ad Dr,»„
Horvát Sándor ügyvédi Piac­
utca IS. __

Rajzó Kklóí
nyolc év óta fenAlLó

ff

foljyó hó 1-én ismét

MEGNYÍLT.
l^»aaas«?sss!e«g.'ita85a5S0B0H

mM elIogaioS t", tztl

smaasl-lot;*» lci5>aK«>l. am városliozs.
Barosst és Kerekes-telep szomszédságában a mtkepérosl országúton Is megközelíthető nelyen

44 parcella részint 160 részint 203 négyszögöles területekkel igen olcsó áron eladó. Tulajdonos a 
vevő kívánságára a telepen már felépült minta-házak szerint a ^

házépítéseket is eszközölteti
I. I mihatnair rsinos kBlsciü szilárd megépitésü és célszerű beosztású házakhoz.8 VeVÖA föverf fekvÄs^Slcsó ágakon kivüf eiönyössl teszi a vételt az is, hogy a tulajdonos

igen méltányos kölcsön felvehetéséról Is gondoskodott, hogy vevőit aránylag csekély befektetéssel
jUtt“Ugkyeanh?ekSéteeg?n5b”ba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás kiadó.

Felvilágosítást ad

Dr. Kotráts Jenő ügyvéd, Batthyányi-utca 3. sz.

Jegvzet: Délelőtt = éjjel 1 perctói dili 12 óráig. Dél­
után — déli 12 óra 1 perctói éjjel 12 óráig.

Debrecenbe érkezik.

Nap : « k Vonat
szaka j <; £.j néme Honnan

fi

reggel

1*29 személy j2-314-58!6-25 ., I
6*33 vásári von 
6"34j mótor 
6 -Ulvásári von 
ó-59 személy

e

716 
7 30
7- 42 

I 7 46ti u5
8- 46,
9- 24]
9- 381 

11-22 
11-32 
11-40 
11-50

i 1-25 
2-13 

j 2 39 
! 2-51 

330 
3 32 

i 3 37 
4-23 i 3-25 
6-28 
632 
635 

; 6-39 I 6-55 
I 7 33 

812 
8-26 
9 42 

, 9 50 
110-081 10*01)1
10- 24 
lU'37i

vegyes 
személy 

szem. teher 
személy 

gyors 
személy

mótor
személy
gyors
vegyes
személy

szem. teher 
mótor 

személy

gyors
személy

vegves
mótor 

, . gyors 
vásári von. 

személy

vegyes
személy

MAramarossziget 
Budapest k.ep. u.
Nagyvárad, PÖspŐtiadáoy
Nagyvárad
H.-bőszörmény Debr. orsz. vásárkor 
Nyíregyháza
Balmazújváros Debr. orsz. vásárkor
Királyhaza
Tiszalők
Nagyiéta, Vértes,
Ti zafüred
Budapest k. p. u., P.-ladány
Szerencs
Szatmár-Németi
Hajdúnánás
Püspökladány
3zerencs
Hajdúnánás
Kórsömezó, Máramarossziget
Budapest ny. p. u.
Nagyiéta, Vértes
Tiszalők
Na fővárad
Püspökladány
Hajdúböszörmény
Siankl-Szerencs
Budapest k. p. u.
Kőrösmező, M.-Szigét
Füzesabony
Tiszalők
Szatmár-Németi
Nagyiéta—Vértes
Nyíregyháza
Budapest ny. p. u.
Nag>hortobágy csak 1912. VI. 20.
Nagyvárad
Szerencs
Budapest k. p. u., P.-ladány
Sáránd máj. 15-tól sxept. 15-lg
Kőrösmező, M.-Sziget
Füzesabony
Siankl—Szerencs
Tiszalők

_______________ 2*2
a párosa a trvönyörü szép Velence ebben az évadban rend-

I kivüj fényes és gazda - programmal fogia meghálálni a világ minden resz,íb51 ' od ozönV -o óiómak látását. A Udó
kW^’cz^^gy’l^k'egés^^ö^ előkellőségónek találkozó holyelesz 
és gyönyö^ö stra ydján igazán nemzetközi, előkelő társaság adott egymásnak

légyottot. Venezia.lársas4g, moly Venezia idegenforgalmának emelését 
ti íz e ki célul, valóban gazdag műsorát állította össze a szórakozásoknak és 
látványosságoknak.

rwasfy rendoz juniu8 h6 30-án és a későbbi napokban, történeti jelmezekben tel-
vonuló bárkákkal

Ak. ..„-„„ét nagyszerű tűzijátékkal, a galleginnte nagy bárkáján
r.r.s“.x toliéi,.,.

fogja mogülnl. Julius 20-án:
r»-.—u.,„

tember 15-ig. __ .
kivilágítás®

10Ü Uüu lámpával, továbbá a Campanile kivilágítása, úgyszintén a Márk-"“'■‘7Br áSijé™.tvz S*
-1 tv zik met< és a natrv gondossággal foganatosított rendszabályok egész- ”ygS szempontból is a Lidiót a legelső helyre állítják az összes tengert

A. S*ent

Képző-
művészeti
kiállítás

egész évadbanaz

ÍÜrd6kAk rendezőség különösen gazdag programjából kiemeljük a pazar 
elogándáju vi ágkorzót automobilokon és gondolákon, mely Milánóból, Túri- 
nóból Genovából és Bolognából fog kiindulni. . .

'Velencének, ennek a csodálatos városnak bámuló» ez évadban bizo­
nyára még szebbnek fa kellemesebbnek fogják a Lidót találni és az Adna 
hüs hullámait gyönyörrel fogják élvezni.

1912 jullus 16
Bérlő számára bármilyen nagy

A bícsi londoni és párisi ki Mit tűsökön
el és oklevéllel tüntettékaranyerem

arc-krémet
* szappant 

és poudert
■nőmet Z...nil.tZHII 

■alatt «Illett.
a kístiMH

KTt-raCpttömr, metroee 
Mcplő és máj főtt Son 
. 1—1 lyjrona. Kapható

síóaiszírlárfta
Kossuth-utca 8 szám.

(A színház mellett)

ESTOISKOLÁJA
Nap

szaka i o a.

műhely
vagy raktárhelyiséget

azonnal6nite

i-A

:

1
im

Bélutá: Jegyzet: Délelőtt éllel 12 óra 1 pcrctőldéli 12 őráfg
n deli 12 óra 1 perctől éjjel 12 órág.

BXiÄ
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UjSAO Julius 16

Szabászat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

. «■*— az angol módszer szerint alapos okta- 
' lást nyernek csak kizárólag Intelligens leányok
fizv. JCnothy Ji’.ovácsné Sillye Qabriella
Eossuth-ntoi 45. szám alatti szabászat! és 
vsrró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—A2-g, délután 3—5-ig. 1220

Kisasszonyok !
Kik akarijak nj«g- 
tai)Oli)i írógépei) 

dolgozol?
[rógépelui bárki meg­
tanulhat a Nagy Lajos 

irónáján: ( sapó-utea 13. szám alatt. A ta­
nítás tlijja ó korona, mely összeg előro lefi- 
zetendó. Egyébb költség nincs, A tanulás 
15 napig tat, naponként 1 órai gyakorlattal.

írógépen nagyon olcsóért készíttet­
nek el mindennemű irásmunkák egy 
vagy több példányban és nagyon 

ízléses kivitelben! 1314

1216

öj üzlet!
\ nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

ÄHiltiÖF-iiJ.se.a, uj ffióközletet nyitottunk«
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg­
bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi­
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Gü2mösa VefMíó es
gyári Fióküzletek: Felvevő-telep;

o Ao -- C*ap6-u. 3ö, telefon 8S8 Piac-utca, 22. az. alatt.
Ssechenyi-utoa 42 «. Hat'ao.n,u.telefon 578. Glück Ede divatáruhá-
alatt. Telefon 323. is. Miklóe-u. 1, telefon 1148. sábaa. Telefon 602. as.

Hrabéczy E. D,
Főfizlet és gyár i Fióküzletek ;

! Kitűnő minőségű magvar gyártmányú II alpakka és alpakbaezüst evőeszközök

►»
«6 Szims gömbök!

w*FT
<$N

köriek díszítésére. o w
Kitűnő minőségű és 1043 B £

>s . • olcsó. JíV)ífoi
'■A v Vendéglői üveg és porcellán §5
to t-afl 3 árak, evőeszközök stb. síi), 

nyári vendéglősöknek.
w o* 9T M»4 ~
a <

Kaphatók a o
Já
ti‘<6<

Lám Sándornál,
Debrecen, Plao-n, 6. Telefon 19L

eiT
s*

Üvegezést vállalat. Káokeretnk,
Tükrük stb, stb.

mi iiíiiü
ejttterö fává nüvűkszlk. x x,
P!s forgalomóriásivátallasztbit5 \

szakszerű ízléses

NYOMDÁSZAT
igéayuevételévol

Pénzintézetek, Kereskedelmi ipar- 
vállalatok forduljanak bizalo.n.nal

Mihály SáM
könyvnyomdája, paplrllzhleh 
iiodabsrendizéslszalilíhiiiií

Telefon
*ö«$.

Closet! Olés-deszké!
bükk-, jávor-, tölgyfából mahagóni színben 
is legolcsóbb beszerzési forrása. Árjegyzék
ingyen, bérmentve. Tömegmunkák olcsó és 
gyors beszerzésére legtökéletesebb munka­
gépekkel felszerelt gyáramat ajánlom. Meg­
keresésre díjtalan aj in lat. Famegmunkálás 
asztalosok, ácsok, magánosak részére rendkí­
vül kedvező feltételek melleit. Prospektust 
díjtalanul küld 1356

Első Magyar"
Mar gitt UrdőMff £s: Telefon 902.

©ccaszi®m
érkezet

francia
minden színben

10,000 BIduz
Carlen blusok
Baliszt . minden színben 
Delain p 
Voale „
Selyem „
Grenadin „ „ „
Giper caipke blousok selyem betéttel 
Zepliser blousok 

• Lüster blousok 
Szövet blousok japán (tenisz)
Hölgyek önállóan választhatnak mélyen occazios árak 
mellett. Szabad választék és megtekintés csakis 

Fittyeiéin, Bloas bét 1215

minden
K 1*—

színben pediglen s
K 2— 
K 3 — 
K 3-- 
K 6-— 
K 7- 
K 10- 
K 2 — 
K 4 -50 
K 5-50

Carton pongyolák minden szinben K •} —
Batiszt pongyolák minden szinben K 6'—
Szövet pongyolák minden szinben K 7-—
Elég. francia toaletté ruhák K 24‘
Zeipon alsó szoknyák színes carton K 2-50 
Clott alsó 3-70, moares 4. Lüster szoknya K 41-- 
Selyem és taft alsó zsiponok K 81—
500 drb. liister köpönyeg minden szinben K ÍN­
ÉI eg. costümök K 14-

HÜKMé KiilEiilomtó «agnilitóte.
___________________ Figyelem, Blous hét.

lOtdcro!

Il)tekü) 1

A ki n>és*bon>ok-ttglagyárat 
akar építeni, saját érdekében el ne 
mulassza a világ kgiyoderoebb 
bon)o!<táglagyárát Debrecenben 
megtekinteni. :—: Tulajdonosok: 
Scbotidtr és PáVid; építette a 
Búckaíii gépgyár R,-t, azelőtt 
Röbrig és Köi)ig, Magdtbúrg S. 
Kérjenek tájékoztatót és katalógust 
RiScbak Lajos VczérképviSelötől 
BúdapcSt, Vili,, BarosS-ú. 94.

lutelero!toH
mmmaam ,



1912 julius Ifi DEBRECZEN! UJ6ÄQ

IiEíiiiiim síi
'[ '4 ,1 Éra telefonáljon S—

||£ászlö Zsigmonö
W állatorvosi rendelőjébe

Hákócy-utoa 3 szám. íosa

Nyomdász
tanulónak

két közép iskolát végzett ifjú

j felvétetik
;aDebreceni Újság

nyomdájában.

Kékre festet kirakat
Előre baladott idény miatt, igen jutányos árban beszerezhető minden-

féle nőidivat és férfidivat áruk.
1 mtr Lflszter minden szín kötényre,

és blozrs.......................................30 fill.
1 mtr csipkeszövet tűire hímzett . 90 „
1 drb finom klót ti alsó Ismét osak 20fi „
1 „ vattás kloth paplan . . • . 7 K.
1 „ kreton paplan törökös . . . 4 „
1 vég vászon jóminöségben . . . 796 „
1 dro női női mellény.......................70 „

1 mtr mosó delén uj minták . . . 34 El.
1 „ francia gyapjú delén kék is . 96 ,
1 , mintás és fehér grenadin . . 1 K.
1 , kitűnő minőségű bat st . . .44 fill.
1 , igen jóminőségü refir blúzra

is alkalmas . ........ 36 ,,
1 mtr mintás ruhavásron . .... 65 „
1 „ széles selyem szallag minden

szín.............................................56 „
Harisnyák, csipkék, diszek, selymek, szőnyegek, kostám kelmék, hímzések, baJ>a kelen­
gyék, rövidáruk, fehérnemtiek, ruhavásznak, Angol zefirek, keztyük, flaneltakarók és 

minden másféle czikkek igen, igen jutányos árban.

Csipke függönyök.
Ifj. Molnár Lakács IÄ1SÄ,,

CThrcsagyőgyfúrdő
4/ Vasmegyében. (Amagyar Franzesbad) 

Speciáslis nőies szív gyógyfürdő
liidogvizgyógyintózet. Világhírű vaslápja a frau- 
zensbadival egyenértékű, aőí a marenbadit is jó­
val felülmúl és hazánkban alegjoub. Természetes 
szénsavas túrdők. Glagbersós-vasas és lilhion tár­
taimé alkalikussós források. Páratlan gyógyhatású 
vérszegénység, csuz, hugysav, diathezis, idegbajok 
a vese, hólyag, emésztési éa légzőszervek huru- 
tos bántalmaielV'n. Furdfi orvosok:dr. RarthaKor­
nél v. tanársegéd ős dr. Glück Gyula. Évad május 
tói szept. 15-ig esetlegvégéig. Vasút, posta, távirda 
és telefonállomás. Közvetlen vasúti közlekedés 

, „Tarcsa-fúrdő11 felirattal. Villanyvilágítás, feny- 
j vosek. Kiváuatra prospektus, 1834

H1347

a modern jó
T7V

akar, rendelje meg a

Földvári
Debr, Első Elektrolecknikai vállalatánál
Piac-utcai barak T8|efon.

Telefon szám I68« •••

illamoscsiUárokbau nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
bentartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

Üzleti 168. sz. 
Gyári 816. sz. |

u Éli, tsaliiiizasi,
A folyamatban levő építkezések vállalkozásának, valamint a n. é. közönségnek || 

figyelmét feihivom já

vízvezetéki, csatornázási, épületbádogos
m muiEkákat

terjesztő vállalatomra, valamint szivattyú felszerelések, motoros idényre is.

Fürdőszobák, angol clozetlek
modern berendezésére«

Minden berendezési kellék raktáron. Gyors és pontos kiszolgálás jótállás mellett
Tisztelettel

Máthéy JánosTelefon sz. 321. Mtntataktár Bgybáztér 6. sz. alatt. w V
berendezési-vállalat tulajdonos.

tútó».-*.-,
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Ifi»*» ms* *rmWti b*-
gUBiykm petit vetiibSl »
aaétt Vestegebl» be- U 
:: ie3rtiSl ?.!> fillér. :: g

WKS UBUtf SfiBfiB**

H «awi vm*
mW" ' EIBDITBSIZ

Leva les: és.
"Én*

rgv S3 c vofi Máv. Gófje.- 
alos yk)k, f

hiányában csinos szoba- 
(• á*> baiáfaágire vágyom, 
i jelet vasas báeei jeli­
gére kérem v lapban c- 
lozni._________ ti

Ilonka és Annus“
Vasárnaphoz egy hétre 
ugyanott találkozunk ugye
váry idebent, addig iid- 
vi'iii az uj ismerő? 5 K

..Mioiv.ia Lisa“
Szombaton este n: m je­
lenhettem meg, a mennyi- 
bon a levelet csak vasár­
un; reggel kaptam, kérem 
kedden ott' a levélben 
kitűz íeh és id 
megjelel:: i. 7564

M \

Kiadó
i-gy szoba nagy előszobát 
val Egyház-tér 3 sz. alat 
it.oia helyiségnek igen 
a ' elmos, ói Lokozni Piac- 
I ,.-a tó. szám, a mitide- 
nesnél lebet 1540

Lucáéna
friss vágású ölonkiut S 
fid. kúpba: . Biró Pálnak 
i...; kepére »i-uton e«6 kert- 
gazdaságában. 7514 I

Tlsstelcttel
hozom a nagyérdemű épi- ’j 
to és építtető közönség j 
szives tudomására, hogy 1 
roham körkemence!1 cser- í 
t- gin. bármennyi összeg, 
hói, ig«y, jutányos árért 
, és B rz

utca ü szám. Tiszteletiül 
hzubó József. 7420

Díványok
készen Nur Vutal kár­
pitosnál kaphat ik. Tanuló 
felvétetik Arany lános-u.

. ■ 7517
Geéplt-st

vállalok S génre. Nagy- 
váliiy Ilúla, ugyanott gép-
1 hatos tanulók fölvétet­
nek UjvároFi-ut 5. 4067

Qnand
!•:.#> fiizŐ a legújabb’ IC.i- 
!a; tollak olcsó árakban’.
Ív tölt női felöltök nagy- 
választékban I Benyáls 
i.miinél Debrecen Főtér.

óhajt 
vonni va;jy 

^rendelni az 
bizalommal 

keress^ j>l Falusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 255

Bútorozott
szoba Hatthiiny-utcn Ősz. 
alatt minden órán kiadó.

Sajáttermésü.
k • zeriejtott boraim;- — 

v géz ve literen kém 70 
likőrért árusítom. tinty- 
tyányi-utoa -1 számú há- 
ramtél. 259

Sestakerti
uy. .-Jómat bérbeadóm. — 
Dr. Hévi Nándor, Deák 
Vet 'nc-utca 11. sz. b

Ügyvédi
v.igv privát irodáin njárl- 
1.vízik' kisegítőnek nyol­
cadik gimnáziumi tanuló.-

■ a kiadóhivatalban. Ii
Slagán vizsgára

.Uny-os árért előkéseit 
fölsőbb osztályú gimná­
ziumi tanuló. Cím a ki­
adóhivatalban. b

IVTI-Cbe I iiiMnMSsIin «ng|K-o idje* a>k * ituc . asflfclteB ' »eUtireéi'

Hölgyek
.igyaimubel A szabászat! 
tanfolyamom megkezdő- 
dőlt. Jelentkezőket vll'o- 
•radunk. vidékieket is. — 
Továbbá divatos női ru- 

..at jutányos árban a 
Icgrövi.iebb idő alatt ké­
szítünk. Kováis nővérok, 
Péter&a fii). 7-480

Egy
forgalmas vendéglő aug. 
1-re percemre is átadó. 
Keresztény előnyben. Cím 
a kiadóban. 7882

Két
szoba, olé tóba és mellék- 
helyiségekből álló lakáa 
Görbe-utca 7. szám alatt 
augusztus 1-re kiadó. — 
Tiszta, nagy udvar. Más 
lakó nincs. b

Ki szép
és tartós cl- j

Vidéki
szülök figyelmébe! A
gimnázium közelébe lakó 
özv. magános úrnő a kő­
vetkező tanévre teljes el­
látásra elfogad fiúgyerme­
ket, gyengébb tanulót — 
esetleg felsőbb gimná­
ziumba jó fia némi okta­
tásba is részesítené. Cím 
a kiadóhivatalban b

5 szobás
utcai lakás, mindentől.' 
mellék helyiséggel, három 
lóra való istállóval, augusz­
tus elsejére kiadó.

üti készletek
nagy választékban |a 1 
'icsóbban beszerezhet. !■: 
•Stern kefegyár r. t. városi
raktárába:;. 7546

Kiadó
augusztusra egy bolthe- 
lviség fűszer üzletnek, egy 
pékkemence magába vagy 
lakással, vagy a ház ju­
tányosán eladó. Értekezni 
Gönci-utca 5. 7558

Prirrátpénzt
hazakra, földekre, építke­
zésekre li százalékos ka­
matra leggyorsabban ío- 
lyósittat az Általános Cgy- 
vivőség Bankirodája, Hat­
van-utca 5. sz. 7556

Itftimérés
ci ára, a város forgalmas 
1 :.íjúu, tágas üzletholyi- 

- Inadé. Engedély ki- 
uszközlését bérlő részére 
bérbeadó magára vállalja, 
l-ö’lvilágositá J nyújt dr. 
Jéna Kálmán ügyvéd, — 
Battítyivuvi-u. 12. 7543

Klogáns
tmcleti utczai külön be­
járatú 1 .10. zeit szoba 
kiadó. Villany világítás, 
fcrdőlrasználni, Sz-r. tonna 
ulcza 51. b

Utcai
ésházi ruhákat jutányosán 
és ízlésesen készítői .Pri d 
l.gnátznv, Hadházi-.:-. -V. 
sz. 7892

lermésii

Homoki ™,,
100—801 literes hor­
dókban sj zj i te retj kijut
48 koronától 60 koro­

náig ajánl

Imii József
. eresr.edé.sc.

palackozol! beválni
jéQfaehütve iskaj;- i 

hatók. 1407 * 1

Találrctottl
eg ■•foils.,:toier kutva. Át­
vehető *H -Tufea-uteza 76. 

• 7555
Kiadó

jó helyen és igen olcsón 
(g.y szép üzlethelyiség és 
külön még egy nagy rak­
tár (liszt vagy gyümölcs 
raktárnak is alkalmas, 
vagy kocsiszínnek) Reth- 
lyn-utc*. 76. alatt (sa:oi:.- 
ház.) Értekezni ugyanott 
a házmesternél. 7567

Venifjiű
megnyitás

Eötvös-utca 8. sz,.
Hol tisztán kezelt nj, 
ó és vörös borok ál­
nak a n. é. közönség 
részére. Úgyszintén jó 
magyaros koszt kap­
ható bentétkezésre. — 
Munkás ebéd 60 fillér­
től feljebb. Figyelmes 
kiszolgálás, tisztelettel 
a régi jo uj
i esi Vendéglős,

érésiétEr?

Tanulónak
egy fin felvételik ^láthS 
Imre . .iszerkeresbedőnéL 
Mostor-:., 5________ 7462

Lakatos
tr.noncok fizetéssel felvé­
telnek Bállá Károly mii- 
h- iyébeu, Ajtó-u. 6. 24*

Előkelő
r. k. úri család csakis 
előkelő két úri gyermeket 
a jövő iskolai évro teljes 
ellátásra elfogad. A nagy 
lakás villany, fürdő szo­
bával a r. k. főgymnázium 
szomszédságában van, — 
Cint a kiadóhivatalba, b

Munkáonök
és kocsisok állandó fog­
lalkozásra azonnal felvé­
tetne). Telekv-u. 100. 261

Tanono
pincérnek fclvélíetib Drc-
her sörcsainok, l’iac-utoa
45. s.rftm. 7412

Csinos
in. gjolcr.ékii 1 \myok ezu*
korka árnsitáar.1 folvélot-
nek ;i;- Uranuaban. Je-
Iont':": é ; Sr.éehényi-utc.a

7569

állandó fiioséia’i 6s tanuló
lányok j-.ivétot:íek Both
1 n u! 29. sz. Mosód«,

7563

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek Benyáta Ilmil !:a- 
risnyagyárába. 268

Fekcreskedcssbe
gyakornok kerestetik fizó-
tűssel, — kereskedelmileg 
végzett e nyl :i, aI n- 
r.ali belépésre - Tűzifát 
bükk íi feb’ vágva házhoz 
szállítva 2 kor. 40 íi'lér. 
I el I g t a lógót- 
( > . i án szállít, Monosfi r- 
t áiyi-ut, közraktár-telep. 
Stark. 7588

Ztiákfoidozó
assz .--nyel és gépen varró 
left--vök f '.vétók: >k Széc- 

e . i-u. V. 15
Elveszett

ojv francia eojem szőri!
fehér pincsi kutya, meg- 

P it... jut,il. ruLiui - •
ózta .!. Cím Kut-utoa öl.

271

Fodrász.
segéd, jó im.ji.to áiOüfia. 
felvételik Beié-.iv ’ y, Hat 
van-utcu. 7557

Takarítónő
kerestetik. Honvéd-uteza 
24.___________  7544

Tanuló
felvétetik Glattstoin Zsig-
mond íüszegkt: csketlésé- 
bon 1 ''-r.'.zéuyi-utca. 743 ö

Eladás.
ZUetio

agy toll, Szent Anna-utca 
36. sz. . 7196

Eladó
szőllő a Bocskay kertben 
1600 négyszögöl igen jó 
karban leve, szellő jutá­
nyoson eladó, »fékez­
hetni az István malom 1 
raktárában Osanó-utca 20 | 

___ 747.:: j
Bor

sor, pátinlta-znérés Debre­
cen legjobb helyén üzlet 
-.-’.utazás miatt eladó. Óim 
a kiadóhivatalban. 7493

Női
és férfi divatüzlet Piac- 
utcán, forgalmas helyen 
azonnal eladó. — Cim a 
k iva dél: irataiban. 7 478

Eladó.
a város belterü­
letén jóvmi knttal

egy ház
építési tervrajz­
zal, ütezerhárom- 
száz koronáért.

Cim a kiadó­
ban.

Nagy
jövedelmű modern uj ház 
igen jutányos árban eladó. 
Kntvös-utcn 104. 7 7 ■ G1

Eladó
1 nyilas szőlő. Köntöskert, 
tiezeródi-u. 11. szám. Cim 
a kiadóban. 7405

20
hektó bor eladó Bciször- 
ménvi-ut 26. Kábái I.ajos 

7236

17. darab 
akaczta
éi eb nagy bintaállván;
1912. juiius 17-én 
d. e. 9 órakor Dé-
genícki-tér G szám ! 
(régi kisdedóvó) — 
városi ház udvarán 
nyilvános árverésen 

elfog adatni.
Sz. ]{. Dubreccn város 

ysjüasáui hivatala.
34 ■ I

kotr. hold : Ifi, két held 
kitűnő szőlővel, tauyaúpü- j 
1 ■ ■ - . ■. 1 i'itsj i állomé 
mdletteiive.. Lriukezhoiu : 
Eutviis-ulca 104. i'ötíO I

Jvikerban
leró horuók eladók. Cim 
a kiadóhivatalban. 7465

Aprón
tmmniW Xi&z&x& apt» 
hirdetéaek- rya kffttfer
gyeki-en is

Egy
kettős szuszok eladó. —
ITajő-u. 24. 7562

Eladó
égi- j - fororalznu fi:szer-
üzlet korlátlan álmérés-
sei óa a Ugrón.dezússel
o.-vütt. V?: 7‘.mar. i-utcu 30
sz. 7568

Haesnált
boroshordók eladók, fDa­
rabos-utca 25, 7ÜÍ.1

Varrógép
szivarhitjóB, jókarbin el 

j adó. Erzsébet-utca 14
1____________________ Tóéi
; Az ondódon 

a Gál-diilőben, közel a 
szoboszléi köves úthoz, 
12 hold tanyaföld eladó! 
Teleki-u. 10.

A Boeskay
kertben nyaralónak kivá­
lóan alkalmas, legszebb 
helyen fi hold szelő eladó. 
Kiadó 120 hdcfó bor P.
Cim a kiadóhivatalban 

2*u

kényelemmel

Nagyííajosfefrdetéss-írodatu-
lajöonos köziiirofsszi hoíy a

l-ii,Í2sz,
csoda szép udvara Ids 
úri haza után érdeklődök
igyekezzenek a vételt meg­
kötni, mert ha a vetci c hét 
folyamán meg nem történik, 
úgy már nem icsz eladó, 
mert akkor ki lesz adva ha­
szonbérbe. ütői50 ara e cso­
da szép, minden elképzelhető 

berendezett paradicsomnak

Végtelen kedveső fizetési feltételek!
Becsületszavamra mondom, hogy e há­

zam nekem már benne van 2t> ezer koro­
námba, de muszáj tőle megválnom, mert 
most egy olyan irodahelyiséget béreltem ki, 
ahol a lakásom együtt fog lenni irodámmal!

Villanyos vasúti közlekedés (Csapó 
utcai vonal) villanyvilágítás, kitti nő vizű kút, 
telefon bevezetve!

Aki iegeiőbb hozza a foglalót, azé 
lesz c csoda kis paradicsom! 1414

,'800—1912 v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debrí?oeni kit. jbirósagnak V 

2154/16—1912 számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint -- 
(iost Írógép r. f. budapesti bej. cég 
részére 255 kor. tőke, ennek 1908. 
évi ápril hó 30. napjától számítandó 
5° ő kamatai és az eddig összesen 
84 kor. 92 fill, perköltség erejéig 
az eddigi törlesztések betudásával, 
1908, évi jtdiusban bírói lag íelü!- 
foglalt és 830 koronára becsült házi 
bútoruk és egy Írógépből álló ingó­
ságok 1912 évi Julius hó 17-én, dél­
előtt V 10 órakor kezdetét veendő és 
alperes lakásán Pinoz-utozán 51. 
sz. számú megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén beesáron alul is 
elfognak adatni.

Aiyg,jegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatók részére, 
kik már jogerős végrehajtási zá­
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreceu 1912. évi juiius hó 2.

Török Péter.
bírói kiküldött.
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